

WEEKLY BADR QADIAN
ہفت روزہ بدر قادیان

جلد ۱۶



شمارہ ۱۱

شرح چندہ سالانہ - ۱۷ روپے
ششماہی - ۱۲ روپے
مالک غیر - ۸ روپے

ایڈیٹر

محمد حفیظ بقا پوری

شہر چنایہ ۱۵

غیبِ راحدیہ

تاریخ ۲۱ مارچ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ابو القاسم علیہ السلام نے اپنے بھائی کی طبیعت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع فرمایا کہ اس وقت تک کہ حضرت باقر کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہے۔
۱۹ مارچ - حضرت سیدہ نواب امیرہ حفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت گزشتہ دو تین روز سے پھر زیادہ ناساز ہو گئی ہے۔ دن کو ٹھیکہ کر کے ۱۰ بجے قریب رات ہے اور رات بھر اس سے بھی زیادہ تیز ہوتا ہے۔ صبح کے وقت بھی حرارت ۱۰۰ اور ۱۰۱ کے درمیان ہوتی ہے۔ کھانسی بہت ہے۔
اجحاب خالص نوجو اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔
تاریخ ۲۱ مارچ محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ سے اہل خیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔
والحمد للہ

۱۶ اربان ۱۳۵۶ھ ۵ ذوالحجہ ۱۳۸۶ھ ۱۶ مارچ ۱۹۶۷ء

قسط نمبر ۳

ابطال الوہمیت مسیح علیہ السلام از نئے بائبل

پادری برکت اللہ علیہ (مترجم)

از محکم مولانا محمد ابراہیم صاحب فاضل - قادیان

سلسلہ کے لئے ملاحظہ ہو پادری فروری ۱۹۶۷ء

حضرت مسیح علیہ السلام کی خدائی کے اثبات کے لئے پادری برکت اللہ صاحب نے ان کی غیر معمولی پیدائش کو پیش کیا ہے اور میں بتا چکا ہوں کہ مسیح آن کریم نے اس کا رواج سے پہلے وہ سو سال قبل کر رکھا ہے جس کا جواب پادریوں سے آج تک نہیں بن سکا۔ مسیح آن کریم نے بتایا ہے کہ کونسی پیدائش غیر معمولی نہیں وہ بن باپ بیشک تھی۔ مگر آدم علیہ السلام بن ماں کے علاوہ بن باپ کے بھی تھے۔ پیدائش کے لحاظ سے اگر ان کو یہ اختیار حاصل ہے تو حضرت آدم علیہ السلام کو یہ امتیاز ڈبل حاصل ہے۔
پادری برکت اللہ صاحب ایم ۱۰ سے نے اس پہلو کو ترک کر کے صرف یہ بات لکھی تھی کہ آدم کے وقت خدا تعالیٰ کو بن ماں باپ پیدا کرنے کے لئے مجبور ہی تھی لیکن حضرت مسیح علیہ السلام کے لئے کوئی مجبوری نہ تھی مگر انہوں نے یہ نہیں سوچا کہ مجبوری کا ذکر ان کو کچھ بھی مفید نہیں۔ کیونکہ کسی بات کا دوجہات مختلف ہو سکتی ہیں۔ مگر جو بات زیر بحث ہے اس میں حضرت آدم کو حضرت مسیح علیہ السلام پر ڈبل اختیار حاصل ہے اس کا جواب پادری صاحب نے کچھ بھی نہیں دیا۔ البتہ انہوں نے ایک دوسرا امر حضرت مسیح علیہ السلام کی ذوقیت و خدائی کے اثبات کے لئے پیش فرمایا ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام آسمانی تھے اور حضرت آدم علیہ السلام زمینی

تھے۔ اور ان کے لئے انہوں نے آدم کے لئے قرآن کریم و بائبل سے یہ ذکر پیش کیا ہے کہ خدا نے ان کو مٹی سے بنایا ہے لیکن حضرت مسیح علیہ السلام آسمان سے آئے تھے وہ آسمانی ہی۔ چنانچہ وہ لوگوں کے حوالہ سے لکھتے ہیں۔
"الواہمیت برکت اللہ علیہ آدم آدی مٹی سے تھا اور خدا کی تھا۔ لیکن آدم ثانی مسیح زندگی بخشہ واقف روح بنی اور آسمانی ہے۔۔۔۔۔ اللہ تعالیٰ نے یہ پسند نہ کیا کہ اپنے کلمہ اور روح کو کسی حقیر صلہ حال سے بنے جس سے آدم اول اور اس کی نسل کی افسنائش ہوئی۔" مسیح کی شان صحت کاملہ سے اس سے ظاہر ہے کہ پادری صاحب نے اپنے جواب میں اصل بات کو گردانی اختیار کر لی ہے اور اپنی نذر کو وہ اس دلیل کو ترک کر کے کہ وہ بن باپ تھے ایک امر راہ اختیار کر لیا ہے اور ہماری قرآنی پیش کردہ دلیل کا کچھ بھی جواب نہیں دیا۔ اور وہ اس کا جواب دے بھی کیا سکتے ہیں۔
ہم پادری صاحب سے یہ عرض کرنا چاہتے ہیں کہ اگر آپ کی بات کو ہی لیا جائے تو بھی حضرت مسیح علیہ السلام کو حضرت آدم پر کوئی فضیلت حاصل نہیں ہوتی۔ کیونکہ اگر حضرت آدم علیہ السلام مٹی سے پیدا کئے گئے تھے تو حضرت مسیح

علیہ السلام براہ راست آسمان سے نازل نہ ہوئے تھے۔ بلکہ وہ عورت کے لہجے سے تمام معلومہ مراحل کو طے کر کے آئے تھے حضرت مریم بھی دوسری خورتوں کی طرح مادی جسم رکھتی تھیں جو کہ مٹی ہی کا بنا ہوا تھا۔ اور تمام ان چیزوں سے لطف تھا۔ جو ایک عورت ذات میں پائی جاتی ہے دیگر انسانوں کی طرح حضرت مسیح علیہ السلام نے ان کے پیٹ کے اندر پرورش پائی۔ نزدہ مریم کے نطفہ ہی سے تو پیدا ہوئے۔ مٹی اور پھر خون حیض نے پیٹ کے اندر چمکی صورت اختیار کر لی اور پشیماب کے گندے راستے سے پیدا ہوئے اس کے مقابلہ میں حضرت آدم علیہ السلام ان مراحل و منازل، محرومہ سے بالکل پاک و صاف و بے اور براہ راست زمین کے اندر سے باہر آئے۔ آپ ذرا خیالی فرمائیں کہ انہوں نے جو حضرت مسیح علیہ السلام پر حضرت آدم علیہ السلام کو برتری و ذوقیت حاصل ہے جو اس قدر نادر و "حقیر" مراحل میں سے جو کہ دنیا میں آیا وہ تو آپ کے نزدیک خدا کھلا یا کھلیوں ان سے بالکل پاک و صاف زیادہ کیونکہ خدا کہنے کا مسخ نہیں۔ پھر اس امید ہے کہ ذرا سوچ کر جواب دیں۔ کہ کیا کبھی دیکھا ہے کہ ان مراحل کے لحاظ سے کون بزرگ و نافع ہے۔ اب تو آپ کو حضرت مسیح علیہ السلام کے آسمانی اور حضرت آدم علیہ السلام کے زمینی ہونے کی حقیقت معلوم ہو گئی ہوگی۔

حضرت آدم علیہ السلام کی پیدائش پر ہم کہ آلودگیوں اور قابل اعتراض امور سے منہ دیکھا ہے مگر حضرت مسیح علیہ السلام کی وہ نہ صرف خود اپنے لئے بلکہ اپنی والدہ کے لئے کسی نذر ظاہری و باطنی لحاظ سے مکرہ اور تکلیف دہ تھی اور قابل اعتراض بھی۔ دونوں پہلوؤں کو مد نظر رکھ کر اور ایک سر و آہ بھر کر دردناک لہجہ میں فرمایا۔ یا ایبتنی صمت قبل هذا و کنت نسبیاً منسیاً۔ کہ کاش ہی اس سے قبل ہی مر جاتی اور دنیا کی نگاہ سے اوجھل ہو جاتی۔ کیا ہی آسمانی آواز تھی۔
آپ کا مضمون مسیح کی شان "ہا رسالہ کے کسی گوشہ پر چھو نہیں سکتا تھا۔ اس بارہ میں میرا سوال جو میں نے ہمدردی کے حوالہ سے ملک صدق رسالہ کو پیش کر کے محترم ہمارے ایڈیٹر صاحب کو بھیجا تھا وہ میرا پیچہ سوا کھت انہوں نے جواب کے لئے آپ کی خدمت میں ارسال کیا تھا جس کے جواب میں مجھے ابوت خدا اور انبیت مسیح والہامیہ کا کتابچہ بھیجا گیا جس میں اس سوال کا جواب نظر نہیں آیا اس کے بعد اب آچا کا کتابچہ "سبح کی شان" نظر سے گذرا جس میں اس سوال کے بعد حمان کے پرچہ آپ کا مضمون لکھا گیا ہے۔ اس میں بھی اس سوال کا جواب مفرد دیا گیا۔ ملک صدق رسالہ کے متعلق تو صاف لکھا ہے کہ "آپ بخدا نہ اس کی ابتدا نہ تھا نہ انتہا ہے وہ ازلی ابدی ہے اور استیلازی اور صلح و سلامتی کا نشانہ ہے اور خدا کے بیٹے کے مشابہ ٹھیکر اور زمینوں کے پادری صاحب ذرا غور فرمائی کہ یہ فقرہ اس کے لئے کس غرض سے لکھا گیا ہے۔ (۱ صفحہ ۱۰ پر)

فتنہ پیغام برت کا بھارت میں عبرتناک انجام

از محکم چوہدری مبارک علی صاحب ناضل ایڈیشنل ناظر اور قادیان

خداقت ثانیہ کا ہندوئی ایام میں اس فتنہ کے بانی بار بار یہ اعلان کرتے تھے کہ جماعت کا ۹۹ فی صدی حصہ ان کے ساتھ ہے۔ بلکہ ان کے زعم میں کونجاہت اور اس کی ترقی ان کے وجودوں کے ساتھ وابستہ تھی۔ اور یہ جانتے ہوئے یہاں تک کہہ گئے تھے کہ اب ان شماروں پر نیسیائیوں کا قبضہ ہوگا۔ اور ہر مسیح اور شام اس بات کے متفق رہے کہ ان کو یہ "خوشخبری" ملے کہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام پر ایمان لانے والے سارے کے سارے نیسیائی یا آریہ ہو گئے ہیں۔

مگر ان کے اکثر عمائدین یہ حسرت اچھے دن میں لے کر آئے۔ جہاں سے کھینچ کر گئے اور باقی بھی ان اشارات و نمونوں کے آئینہ نگار بن گئے۔ اب خواب کو پورا ہونا نہیں دیکھ سکیں گے۔ اب یہ فتنہ سمٹ کر لاہور کی "پیغام بلڈنگ" تک آچکا ہے اور اپنے اس عبرتناک انجام پر اتنے سراپیمہ ہیں کہ جماعت احمدیہ کی ترقی کی ہر خبر ان کے لئے سخت بے چینی کا باعث بن رہی ہے۔ حال ہی میں "امام جماعت احمدیہ" کے اس اعلان پر ایڈیٹر "پیغام ہمدست" ناراض نظر آئے ہیں کہ ہندوستان میں وہ لوگ جو ان کی بدولت بابائی جماعت احمدیہ کی تعلیم سے بہت دور جا پڑے تھے اور جن کا اٹھنا بیٹھنا امام زمانا کے مخالفین کے ساتھ تھا اور تریب تھا کہ وہ اس فتنہ کی بدولت پھر اُس گراہی کے گڑھے میں جا گری جس سے خدا کے مسیح نے ان کو نکالا تھا ان کی اکثریت اب خدا کے فضل سے غلامانِ مسیح قادیانی علیہ السلام میں شامل ہو گئی ہے۔

ظاہر ہے کہ ایک پیغامی کے لئے یہ اہم خوشخبری کا باعث نہیں ہو سکتا۔ ان کو تو یہاں اطلاع ملنی چاہیے تھی کہ بھارت میں علامہ غلام احمد قادیانی علیہ السلام پر ایمان لانے والے رنغود بانڈا بالکل ختم ہو گئے ہیں۔

چنانچہ حضرت امم جماعت احمدیہ کے اس اعلان پر مورخہ ۱۱ ستمبر ۱۹۶۷ء کے "آخبار پیغام" میں سٹیٹا ہسٹ کا اظہار کیا گیا ہے اور اسی دیرینہ عادت کے مطابق ایڈیٹر صاحب "پیغام" نے اس عبرتناک حشر پر لائینی بحث چھیڑ کر اپنے معاصرین کو مطمئن

کرنے کی کوشش کی ہے۔ مگر ان کو اتنی جرأت نہیں ہوئی کہ بھارت کی پیغمبری جو عتوں کی سبب شائع کر دیتے۔ البتہ اپنی خفت شامنے کے لئے تین نام نہاد پیغمبیوں کے خطا شائع کئے ہیں۔ جس سے قارئین "بدر" اندازہ کر سکتے ہیں کہ بھارت میں اب کتنی لغو اور پیغامی ذوق رکھتے ہیں۔ اور اسی پر طرہ یہ کہ ان تین آدمیوں کے نام پیش کر کے ایڈیٹر صاحب پیغام خوشی سے پھولے نہیں ساتے اور تحریر فرماتے ہیں کہ

"کیا ان سب پیغامات اور رضائیں کو بھی جمعیت کرنے والی اکثریت میں ہی شامل سمجھ جائے گا؟

پیغام ۹ رنغودی مسئلہ مسلمانانہ اندازہ وانا امیر راجپوت۔

یہ جو اب ان میں سے کہ نہیں جناب کہیں کہیں راکھ کا ایسا آدمی بھارت میں باقی ہے جس کو آپ کا پیغام صلح جانا ہے اور وہ کبھی کبھی ایک آدھ سنہوں آپ کو بچھا دیتے ہیں اور آپ تم سے کچھ نہیں اپنے انہر کو دیکھتے ہیں اگر آپ کو اپنی ذوق نہ ہو۔ یہ بات تھی ہے کہ یہ نہیں دیکھیں گے ایک مرتب کی فتنہ کا حشر نہ ہے سارے بھارت میں کوئی باقاعدہ آواز نہ کوئی باقاعدہ مبلغ باقی ہے۔ جو قوموں کے بہت تھے ان کی اکثریت واقعہ میں جماعت احمدیہ کے دائمی مرکز قادیان کے ساتھ وابستہ ہو چکی ہے۔ اور باقی آہستہ آہستہ غیر احمدیوں میں جذب ہو رہے ہیں۔ ہم یہاں دوست محمد صاحب سے دریافت کرتے ہیں کہ آپ کے پیغام صلح کے پہلے صفحہ پر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ الہام درج ہوتا ہے۔

"میں تیرے خالص محبتوں کا گروہ بھی بڑھاؤں گا۔ اور ان کے نفوس و اموال میں برکت دوں گا۔"

کیا آپ نے کبھی ان الفاظ پر غور کیا ہے کیا اس الہام کے ایک ایک لفظ میں آپ کو اپنے نمنہ کے عبرتناک انجام کی تصویر دکھائی نہیں دیتی۔ آپ تو سنجیدگی اور عقلی بالطبع ہو کر خدا کے لئے اس وعدہ اور بشارت پر غور فرمادیں۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت کے کسی گروہ کو وہ بڑھا رہا ہے۔ اور کس کے نفوس اور اموال میں برکت دے رہا ہے آپ کو

چاہیے کہ آپ وہاں لاہور میں ہی قدرت کے اسی نشانہ کے مشاہدہ کے لئے کم از کم ایک مہینہ میں ایک بار جمعہ کے روز جماعت احمدیہ کی جامع مسجد میں تشریف لے جایا کریں۔ تا آپ کو اندازہ ہو سکے کہ یہاں آپ کا نام نہاد مرکز ہے سہی مقام میں اللہ تعالیٰ کس گروہ کو بڑھا رہا ہے اور کس کے نفوس و اموال میں برکت دے رہا ہے۔

پیغام صلح کی مختلف اشاعتوں میں اس سلسلہ میں جو صفائیں شائع ہوئے ہیں۔ ایڈیٹر صاحب بدر نے اس پر روشنی ڈالتے ہوئے احسن رنگ جی ایڈیٹر صاحب "پیغام" کو سمجھانے کی کوشش کی ہے۔ مگر ایڈیٹر صاحب پیغام دجوشاید دل سے اب پیغامیوں کے گروہ سے بیزار ہو چکے ہیں اور مولوی صدر الدین صاحب کے ہندامارت کا بھانڈا پھوڑنا چاہتے ہیں ان کی خواہش ہے کہ اس پر تفصیل سے روشنی ڈالی جائے کہ تقسیم ملک کے بعد اس فتنہ کا بھارت میں کس رنگ میں عبرت ناک حشر ہوا ہے۔ اور اس کے مقابلہ پر اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کے دائمی مرکز کو قائم رکھے ہوئے نہایت درجہ نامساعد حالات میں قدرتِ اسلام کا موقع غلط فرمایا ہے۔

پیغام صلح میں شائع ہونے والے

صفائیں کے متعلق یہ اصول یاد رکھنا چاہیے کہ اگر کسی نے کوئی کتاب پڑھ کر اخطا یا شکر یا کاغذ لکھ دیا تو ایڈیٹر صاحب پیغام کے نزدیک وہ اس ٹرڈ میں شامل ہو جاتا ہے اور قارئین پیغام صلح کو سوچنے پانے کے لئے فوراً وہ خط شائع کرتے ہیں۔ اپنی تبلیغی کارروائی میں شامل فرماتے ہیں۔ بلکہ ان لوگوں نے اس سلسلہ میں عجیب عجیب قسم کے متحمل اختیار کرنے کی کوشش کی ہے اور وہ لوگ جو کا عقائد میں ان سے دور بھی واسطہ نہیں یہ لوگ انہیں بھی اپنے ہی شامل سمجھتے ہیں۔ اس امر کا تجربہ اس رات کو اس وقت ہوا جب میں شردا شردا میں تبلیغ کے لئے جنوبی ہند گیا اس علاقہ میں صرف چند ایک مقامات پر عبد اللہ تیماپوری اور صدیق دینار کے ماننے والے موجود ہیں جن کے نزدیک حضرت مسیح موعود علیہ السلام صرف مشعل مسیح تھے مگر مہدی نہیں تھے۔ اور یہ دونوں اپنے کو مسیح موعود اور مسیح موعود کا درجہ دیتے تھے۔ بلکہ مسیح موعود سے افضل قرار دیتے تھے۔ بلکہ اس سے بھی ایک قدم آگے کہ رنغود بانڈا (آخری مسیح موعود کو کھو کر لگ گئی تھی۔ پیغام صلح لاہور کے نزدیک وہ رنگے سب پیغامی مشنری تصور ہوتے رہے ہیں۔ چنانچہ ایک دفعہ ان کے حیدرآباد میں مقیم کتابوں کے کمیشنر ایجنٹ مولوی انعام الحق صاحب موم سے تہہ دلخیز دست کے دوران اس امر کا انکشاف ہوا کہ پیغامیوں کے نزدیک یہ سب ان کی شاخیں ہیں۔ جو جب اور سخت اپنے ٹھکانوں سے پھینا جاتا ہے۔ جس اس قسم کے پس

ر باقی صفحہ پر

قادیان میں عید کی قربانیاں

دوست جسد اطلاع دیں

از حضرت امیر صاحب امتیازی قادیان

حسب سابق اس سال بھی عید الٰہیہ کے موقع پر بیرونجات کے احباب جماعت کی طرف سے قادیان میں قسربانی کا جائز ذبح کر دینے کا ارشاد کیا جا رہا ہے۔ ایسا کرنے سے ایک نواسانی کے ساتھ ان صاحب کے ذمہ کا مشن اور اہم جاتا ہے اور ساتھ ہی اس قسربانی کے گوشت کا سب اور بیچ معارف ہوتا ہے۔

اس لئے اس اعلان کے ذریعہ دوستوں کو اطلاع دی جاتی ہے کہ اپنے لئے قسربانی کے جانور کی رقم جلد از جلد امیر جماعت احمدیہ قادیان کے نام ارسال کر دیں تا انتظام میں سہولت رہے۔

موجودہ حالات میں قربانی کے جانور کی قیمت کم سے کم پچاس روپے ہے۔

حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب

امیر جماعت احمدیہ قادیان

خطبہ جمعہ

جلسہ سالانہ کے ایام میں ہم نے اللہ تعالیٰ کے بڑے ہی نوا اور برکات کا مشاہدہ کیا

بہت سی رکوں کے باوجود احباب پہلے سے زیادہ تعداد میں تشریف لائے اور انہوں نے بڑی قربانی کا مظاہرہ کیا

انحضرت خلیفۃ المسیح الثالث آیت اللہ علیہ السلام نے فرمایا: **اللہ تعالیٰ بصر العزیز**

شعبہ روزہ ۱۰ فروری ۱۹۷۶ء

تشہد لغو اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد نشہ ریابا۔
دوست جانتے ہیں کہ جلسہ سالانہ کے بعد مجھے بڑا

شدید الصدقہ امیر کا حملہ

ہوا تھا۔ پہلے دو دن اس تکلیف میں باوجود بخار اور شدید بزدلی اور کھانسی کے یہ کام کرنا رہا۔ اور کثرت سے ملاقاتیں اس خیال کے کرتا رہا کہ باہر سے اور سے تشریف لائے ہوتے ہیں۔ اگر میں نہ ملا تو ان کو بڑی جذباتی تکلیف اٹھانی پڑے گی لیکن دو دن کے بعد صبح نے جب جواب دے دیا تو پھیلتے ہوئے لیٹنا پڑا اور اس کے بعد کافی بیماری کا تکلیف رہی۔ مگر مشہور جمعہ ہی دل تو چاہتا تھا کہ میں خود یہاں آکر حمد کے ان جذبات کا اظہار کر جاؤں جن جذبات نے میرے وجود کو کبھی گھیرا تو اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور اس کی رحمتوں کو دیکھ کر لیکن بیماری کی وجہ سے میں یہاں نہ آسکا۔ آج بھی گو کافی تکلیف ابھی باقی ہے لیکن بیماری کی شدت ٹوٹ چکی ہے۔ میں نے مناسب سمجھا کہ میں خود آؤں خواہ چند عورت کے لئے ہی اپنے جذبات کا اظہار اپنے بھائیوں کے سامنے کروں۔

جب کہ میں نے ایک فقرہ گزشتہ جمعہ لکھ کر بھیجا دیا تھا کہ

دل خدائی حمد سے مملو ہے

اس کی ایک وجہ تو یہ ہے کہ جلسہ سالانہ سے آج میں اپنے بھائیوں اور بہنوں کو اس طرف متوجہ کیا تھا کہ عام طور پر بھی خدا تعالیٰ کے مال کا کوئی پیسہ ضائع نہیں ہونا چاہیے صرف جان بوجہ کر ہی نہیں بلکہ غفلت اور کوتاہی کے نتیجے میں بھی ہو ضیاع ہونے ہیں۔ ان سے بھی بچنا چاہیے۔ لیکن موجود

حالات میں تو خود صاف کھانے پینے کی چیزوں کو ضیاع سے بچانا اشد ضروری ہے۔ اور میری طبیعت پر یہ اثر تھا کہ اگر میں نے اس طرف توجہ نہ کی تو اللہ تعالیٰ ہمارے رزق سے برکت کو واپس لے لے گا جس کا میں نے اپنے خطبہ میں اظہار بھی کیا تھا۔ اور اس کے بعد دعائیں بھی پڑھی تھیں کہ ہم میں سے کوئی شخص بھی ایسا نہ ہو کہ جو اپنی غفلت یا کوتاہی یا سستی یا بے پرواہی کے نتیجے میں ان برکتوں کو ضائع کر بیٹھے جو اللہ تعالیٰ نے ایک احمدی کے رزق میں رکھی ہیں

اللہ تعالیٰ نے بڑا ہی فضل کیا

آپ بھائیوں کے دلچسپ سے خصوصاً اور باہر سے آنے والے دوستوں کے ذریعہ سے جو خدا تعالیٰ نے اپنے نفس سے مجھے لے لے اور بے انتہا مسرت پہنچائی۔ جب جلسہ سالانہ کے بعد یہ پورے لاکھوں سال دوستوں نے خود دو دو نشستوں کو میاں سے بچانے کا جو طیارہ لگا ہے وہ غیر معمولی ہے اور بڑا نمایاں ہے اس کو دیکھ کر دل خدا کی حمد سے بھر گیا کہ اس کی توفیق کے بغیر نہ کوئی فرد نہ کوئی جماعت نیکی کے کوئی کام کر سکتی ہے۔ دنیکی کی راہوں کو اختیار کر سکتی ہے۔

اس کے علاوہ

بعض اور باتیں بھی ہیں

جو اللہ تعالیٰ کے فضل پر ایک نمایاں شہادت پیش کر رہی ہیں۔ مثلاً یہ کہ جلسہ سالانہ رمضان کی وجہ سے اپنی منقرہ تاریخوں پر نہیں ہوا۔ یعنی ان تاریخوں پر جس کی جماعت کو فارغ پڑنا تھا۔ رمضان کی وجہ سے ہم نے اس سال جلسہ سالانہ کو ان تاریخوں سے بدل کر دیا ہے۔ کیا وہ گزشتہ سال پہلے ہوا تھا اس سال تو یہاں ایک ماہ بعد جلسہ ہوا

برقی جس سے وہ ہنگامی کے زمانہ میں گذر گیا تھا۔ اور وغیرہ پیر میں خرید سکتے تھے۔ تو جماعت نے خدا کی خاطر بڑی قربانی پیش کی ہے جس کا اس جماعت کو اور اللہ تعالیٰ نے ہمیشہ ہی اس بات کی توفیق دی ہے کہ وہ اس قسم کی قربانیاں اس کے حضور پیش کرتی جائے۔ لیکن یہ کوئی معمولی بات نہیں بڑی بات ہے۔ ہزار ہا سال سے ان کی نسیانہ کرنا کہ ہمیں ہم کو رہنا منظور ہے۔ لیکن جلسہ سے غیر حاضری منظور نہیں ہے۔ ایک اور روک یہ تھی کہ ان دنوں سکولوں اور کالجوں میں چھٹیوں نہیں تھیں اور بہت سے بچے یا جوان یا بہت سے کار باہر بھی اپنے بچوں کی وجہ سے جلسہ میں شمولیت نہیں کر سکتے تھے۔ مسوائے خاص کوشش اور غیر معمولی قربانیوں کے وہ جلسہ پر نہ آسکتے تھے۔

پس ان تمام رکوں کے باوجود گوشتہ جلسہ کے موقع پر بڑی جگہ کے مکان سے بھی اور جو گھڑیوں اور سیول پر سے مسافر اترتے اور ان کی گنتی ہوتی ہے لاکھوں مسافر دیکھ کر کتنی خوشی ہو سکتی لیکن بہر حال ہر سال ہوتی ہے اس سے ہمیں پتہ چلتا رہتا ہے کہ اس سال آنے والوں کا تعداد میں زیادتی ہوئی ہے یا کمی اور وہ لحاظ سے چند ہزار کی زیادتی ہوئی۔

ان سب چیزوں کو دیکھ کر

دل خدائی حمد سے مملو ہوا ہے اور گھڑیوں میں کہتے ہیں۔ **اللہ تعالیٰ** نے ہمیں توفیق عطا فرمائی ہے۔ یعنی خدا تعالیٰ نے ہمیں اختیار عطا فرمایا اور وہ اس سے ہمیں سنبھال سکتی تھی۔ باہر بھی دیکھتی ہیں جو ان کے جذبات اور شکر کے خیالات جو ہیں۔ یہ میرے اکیلے کے جذبات نہیں بلکہ میرے ہر بھائی کے جذبات ہیں۔ کہ ہمیں جماعت اللہ تعالیٰ اس جماعت پر کتنے فضل کتنے رحم کرنے والے اور ان کو توفیق کے کس قدر بلند مقام پر پہنچنے کی اس نے توفیق دی ہے اور اس مبارک کو تمام رکھنے بکھڑے ہونے کے لئے کی وہ توفیق دینا چاہتا ہے۔

پچھلے جمعہ تو میری یہ کیفیت تھی کہ میرے رویوں میں سے اللہ تعالیٰ ہی رہا تھا اور زبان پر بھی الحمد للہ ہی جاری تھا۔ اور میں چاہتا تھا کہ جماعت کے ساتھ بھی یہ باتیں رکھوں تاکہ وہ مجھ اپنے رشتہ داروں کے بندے نہیں اور خدا کی حمد کے لئے ان کے لئے ہوں۔ اس لئے اپنے فضل کے ساتھ ان کو ان تمام رکوں کے باوجود اس کی رضا کے حصول کے لئے یہ کام کرنے کی توفیق عطا کی ہے اور اس رنگ میں کہ دنیا کی نگاہ میں

کم و بیش اس اور پندرہ لاکھ درمیان بیچ گیا ہے۔ اگر یہ درست اور بھائیوں کے لئے آئے لاجماعت کے ان غلڈنوں کے پاس کہ وہ ہمیں دس پندرہ لاکھ روپے کی ایسی رقم

اس کا جواب اور اس کی مثال نہیں۔
 پھر خشک سالی کی وجہ سے علاوہ اور
 تکلیفوں کے نزلہ کھانی وغیرہ کی تکلیف
 بھی رہائی صورت میں پیشی ہوئی ہے وہ بھی
 دوستوں نے برداشت کر لیا اگرچہ اکثر
 دوستوں کو ان ایام جلسہ میں اللہ تعالیٰ
 نے عام طور پر محفوظ رکھا اور وہ جلسہ کے
 دنوں میں اپنے رب توفیق پاتے رہے
 کہ تہ ابریر سن ہیں۔ اور ان سے نازہ
 حاصل کریں اور آئندہ بھی فائدہ کے حصول
 کی نیت کر کے ان کو یاد رکھیں اور ان باتوں
 کو دنیا میں جاگرتیں۔
 جلسہ کے دنوں میں اللہ تعالیٰ کے
 بڑے ہی انوار نازل ہوتے رہے ہیں بڑی
 ہی برکات کا نزول ہوا ہے۔ اپنے تو
 محسوس کرتے ہیں اور اس پر شکر بھیجا
 لاتے ہیں لیکن دوسروں کیسے ایسی چیزوں
 سے بچنا اور سمجھنا اور ان کو انوار الہی
 اور برکات سماوی یقین کرنا مشکل ہوتا ہے
 سوائے اس کے کہ اللہ تعالیٰ ان کے
 لیے بھی اپنی رحمت کے دروازے کھول
 دے۔

مجھے بڑی خوشی ہوئی

یہ دیکھ کر کہ ہمارے چند غیر صالح دوست بھی
 بہت شکر ایسا کرتے تھے اور ان میں سے
 چند ایک نے تو ہمیں بیعت کرنی اور
 ایک کے منہ سے تو نکلا کہ ہم تو کچھ اور ہی
 سمجھتے تھے لیکن یہاں آکر کچھ اور دیکھا۔
 سمجھتے تو وہ وہی تھے نا! حیران کو بتایا جاتا
 تھا کہ اللہ تعالیٰ کا فضل مبالغہ کی جہت
 کے ساتھ نہیں ہے بلکہ غیر مبالغہ کی جہت
 کی طرف سے بسنی سنائی باتوں پر وہ یقین
 رکھتے تھے لیکن جو کچھ نے دیکھا اس نے
 کان کو کھٹکا دیا۔ اور انہوں نے یہ سنا بہ
 کیا کہ اللہ تعالیٰ کے ہزار قسم کے فضل اور
 اس کی رحمتیں اس جماعت پر نازل ہو رہی
 ہیں اور ہر صبح جلسہ کے ایام میں تو اللہ
 تعالیٰ دنوں پر تصرف کر کے ایک خاص
 کہ نہایت روحانی پیدا کر دیتا ہے۔۔۔۔۔
 اس سے وہ متاثر ہوئے اور ہمیں
 انہوں نے بیعت کرنی۔
 ایک دوست مجھے وہ کسی وجہ سے
 بیعت تو نہیں کر سکے لیکن

ان کا تاثر یہ تھا

کہ وہ ایک دوست سے ۲۸ جنوری کی صبح
 کو کہنے لگے کہ تم کبھی کے کہہ سکتے ہیں کہ
 یہ تقریریں جو پھر مساجد میں ہوتی ہیں (مذہب کو)
 دہری کی اور اللہ تعالیٰ کی تعریفیں اور اللہ تعالیٰ

اگر یہ اس کے خاص فضل کی حامل تھی۔ مگر اس
 قسم کا اثر اللہ تعالیٰ نے ان کے دماغ پر اتنا
 لیکن اس کے باوجود ابھی انہوں نے بیعت
 کر کے اپنے اس عہد بیعت کا جو انہوں نے
 یا ان کے بڑوں نے حضرت پیغمبر صلی اللہ علیہ
 السلام سے کیا تھا۔ اس کی تہذیب نہیں کی۔
 اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ انہیں بھی اور
 ان کے دوسرے بھائیوں کو بھی توفیق عطا
 کرے کہ وہ ایک ایک کر کے اس جماعت
 کے ساتھ شامل ہوں جس جماعت کے
 ذریعہ اب اللہ تعالیٰ نے تمام دنیا میں غلبہ
 اسلام کے سامان پیدا کر رہا ہے اور ان
 فنکاروں کے وارث ہوں جو فضل اللہ
 تعالیٰ اس جماعت کی حقیر کوششوں
 کے نتیجے میں آسمان سے نازل کر رہا ہے
 اور ان کوششوں کے وہ نتائج نکالی رہا
 ہے کہ کوشش اور نتیجہ کے دو میان کوئی
 نسبت ہی نہیں دیکھتے۔ یہ بھی نہ سمجھیں
 کہ ب بازار میں بائیں تو آپ کو آجکل
 کنڑوں پر بھی روپیہ کا دسیر یا پونے دو سیر
 آتا ہے گا۔ حضرت یوسف علیہ السلام کے
 بھائیوں کے ساتھ حضرت یوسف علیہ السلام
 نے یہ سلوک کیا تھا کہ آٹے کا متوڑہ کوٹہ
 بھی ان کو دے دیا تھا اور روپے بھی ان
 کو دے دیے تھے تو دیکھنے والا اس بات
 پر بھی حیران ہوتا ہے۔ حالانکہ یہ چند اوٹ
 گندم تھی جو عطا کی گئی اور جس کی قیمت
 بھی واپس کر دی گئی۔ لیکن

یہاں تو یہ حال ہے

کہ اللہ تعالیٰ پہلے قیمت تو درہم لیتا ہے
 اور پھر کتابے ترانیاں کرواؤں گا تم سے۔
 لیکن اس کے بعد وہ ہمیں غنڈہ ٹاسا آٹا یا
 گندم یا چاول یا کچھ یا شکر نہیں دیتا بلکہ
 دنیا جہاں کی تمہیں نہیں دیتا ہے اور
 تمہیں دنیاویوں کی شکل میں جو قیمت اس
 سے لی ہوئی ہے وہ بھی واپس کر دیتا ہے
 پس ہمارا رب بڑا ہی پیار کرنے والا
 ہے۔ اگھو وجہ سے اللہ تعالیٰ کی جماعتوں
 اور الہی نسلوں کا اکثر حوصلہ ایمان کی بیٹگی
 رکھنے والا ہوتا ہے۔ وہ لوگ نہ صرف
 شریک سے پیار نہیں کرتے نہ بد دیکھتے
 ہیں۔ مسافروں کا صدمہ لگتا ہے کہ ایک سیرھا اور
 سہل سفر اختیار کیا اور منزل مسعود
 تک پہنچ گئے۔ بلکہ محبت رکھتے ہیں۔
 شکر کے ساتھ۔ اور اس کی راہ میں
 تکلیف برداشت کرنے کو مجبور سمجھتے
 ہیں اور اس میں لذت حاصل کرتے ہیں۔
 اور اسی میں وہ اپنی راحت پاتے ہیں۔
 پھر اللہ ان پر اتنا فضل کرتا ہے کہ قرآنیوں

کی شکل میں جو قیمت انہوں نے دی ہوئی
 ہے جیسا کہ میں نے ایک مثال کے رنگ
 میں اسے بیان کیا ہے اس سے کہیں زیادہ
 سرمایہ بھی واپس کر دیتا ہے۔ جو چیز لینے کی
 انہوں نے خواہش کی ہوئی ہے۔ اس سے
 کہیں زیادہ وہ اپنے بندوں کو دے
 دیتا ہے۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ
 خدا تعالیٰ کی نعمتوں کی موسلا دھار بارش
 چوری ہے کہ جس کے خطوط کا گناہ انسانی
 طاقت میں نہیں ہے یہ محض اللہ تعالیٰ کا
 فضل ہے اور ہم اس کے عاجز بندے
 ہمیشہ اس کی حمد سے محو رہتے ہیں اور
 ہمیشہ ہمارا سر اس کے آستانہ پر رکھا
 رہتا ہے۔ اس خیال سے کہ وہ کتنا ہم
 سے پیار کرتا ہے کتنا ہم سے محبت کا
 سلوک کرتا ہے کتنی نعمتوں سے ہیں وہ
 نوازتا ہے۔ کتنی رخصت اور سرور سامان
 اللہ نے ہمارے لئے مقدر کر رکھے ہیں
 دنیا جو چاہے سوجھی رہے جس رنگ میں
 چاہے ہیں دکھ پہنچانے کی کوشش کرتی رہے
 تو اس کے سارے دکھ، دنیا داروں
 کی پہنچائی سب تکالیف۔ اس کی
 رخصت کے ایک مسیبت کے سکھ اور چین

اور کیمنت کے اوپر تہ بان ساری عمر
 کے آرام ایہ عمر ہے کیا؟ خارجی چیز ہے۔
 اور جو یہاں دنیاوی آرام اور آسائشیں
 ہیں وہ بھی صرفاً قریب کیا ہی ہے
 کہ فانی ہیں۔ جن کا ثواب کوئی نہیں لیکن
 اگر ہم خدا تعالیٰ کے لئے انہیں قربان
 کرنے کے لئے تیار ہوں تو اللہ تعالیٰ
 ان کے بدلے میں اس دنیا بھی اور
 پھر یہاں سے گورنے کے بعد ہمیشہ پیش
 کے لئے اپنی رخصت کی جنتوں میں اپنے
 بندوں کو رکھتا ہے یہ دیکھ کر کون وہ
 پر محبت دل ہوگا جو اس کے سامنے حمد
 کے ساتھ نہیں جھکے گا؟

اللہ تعالیٰ ہی کی توفیق ہے
 کہ اس نے ہمیں حمد کرنے والے
 اور شکر کرنے والے، اس کی
 نعمتوں کو پہچاننے والے اور اس
 کی محبت کا جواب محبت سے دینے
 والی جماعت کے انشاء بنایا
 ہے۔ وہ ہمیشہ ہی ہمیں اپنے
 شکر گزار بندے بنائے رکھے
 آہیں
 والفضل مورخہ ۲۲ فروری ۱۹۷۷ء

داخلہ مدرسہ احمدیہ

احباب جماعت کو علم ہے کہ صدر انجمن احمدیہ قادیان مشاعت اسلام کی ضرورت کے پیش نظر تقریباً
 سال کی ابتداء میں مولوی فاضل کی تعلیم حاصل کرنے کے لئے طلبہ کا داخلہ مدرسہ احمدیہ میں کرنی ہے
 تاکہ یہ طلبہ تحصیل علم کے بعد تبلیغ و اشاعت اسلام کا ذریعہ بنیں۔ چنانچہ اس سال بھی اس ضرورت
 کا تکمیل کے پیش نظر مدرسہ احمدیہ کی پہلی جماعت کے لئے طلبہ درکار ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح
 صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلام مدرسہ احمدیہ کے متعلق ارشاد فرماتے ہیں کہ:-
 "خدا تعالیٰ نے ایسا ارادہ فرمایا ہے کہ وہ ہر جماعت کو بڑھائے اور وہ
 اسلام اور توحید کی اشاعت کا باعث بنے۔ مدرسہ کی سلسلہ جنابی کی بھی اگر
 کوئی غرض ہے تو یہی ہے۔۔۔۔۔ کہ یہ مدرسہ اشاعت اسلام کا ایک ذریعہ ہے اور
 اس سے ایسے عالم اور زندگی وقف کرنے والے نکلے جسے جو دنیا کی لوگوں اور
 مقاصد کو چھوڑ کر خدمت دین کو اختیار کریں:-
 سفور علیہ السلام مزید فرماتے ہیں:-

"اسلام تو ضرور پیچھے گا اور وہ غالباً آریگا اور خدا نے ایسے ہی ارادہ فرمایا ہے مگر مبارک
 ہے کہ وہ لوگ جو اس اشاعت میں مدد کریں گے یہ خدا کا فضل و احسان ہے جو اس نعمت میں وہاں ہے
 چنانچہ احباب جماعت اسے احمدیہ بندہ انسان سے درخواست ہے کہ وہ اپنے اتالی آواز پر لبیک کہتے ہوئے
 اور اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اپنے بچوں کو خدمت اسلام کے پیش نظر مدرسہ احمدیہ کے دروازے
 کے لئے مرکز میں بھیجیں۔ اس سلسلہ میں داخلہ فارم "نظارت ہذا سے ۱۳ مارچ ۱۹۷۷ء تک حاصل
 کر کے مکمل خانہ پڑھی کے بعد ۱۵ مارچ ۱۹۷۷ء تک نظارت ہذا کو پیش کرنا چاہیے۔ اس ضمن میں
 مندرجہ ذیل امور قابل توجہ ہیں:-
 ۱۔ بچہ کی تعلیم کم از کم ۵۰ فیصد ہوگی اور وہ لازمی ہے تاکہ پھر اردو زبان بخوبی کھڑے
 سکتا ہو اور نیز قرآن کریم نافرہ رسانی سے پڑھ سکتا ہو۔
 صدر انجمن احمدیہ کی جانب سے اس سال اس سلسلہ میں رات و ناطقہ میں مترجمین جو طبع عام کی ذہنی، اخلاقی، تعلیمی
 اور اقتصادی حالت کو مدنظر رکھتے ہوئے دیئے جائیں گے۔ خواہشمند احباب مقررہ تاریخ تک فارم و اندازہ
 کر کے نظارت ہذا کو ارسال فرمادیں۔ راناظر تعلیم قادیان مورخہ یکم مارچ ۱۹۷۷ء

فتنہ پیغامبریت کا بھارت میں عبرتناک انجام

(بقیہ صفحہ نمبر ۲)

اس فتنہ کی بدولت بعض مقامات پر معرض وجود میں آئے ہیں۔

تقسیم ملک کے وقت اگر چہ سارے ہندوستان میں ایک عجیب زلزلہ آیا تھا مگر پنجاب میں جو صورت حالات تھی کوئی نہیں کہہ سکتا تھا کہ مشرقی پنجاب میں کوئی مسلمان باقی رہے گا۔ با محفوض یہ علاقہ جہاں جماعت احمدیہ کا دائمی مرکز تادیان ہے۔ اس علاقہ میں باہمی منافرت کی آگ بھڑکی ہوئی تھی۔ آہستہ آہستہ سارا علاقہ مسلمان آبادی سے خالی ہوتا گیا۔ اور اس آگ نے تادیان کو بھی اپنی لپیٹ میں لے لیا۔ جہاں تک کہ تادیان کے سارے محلہ جات خالی ہو گئے اور اب یہ آگ دارالمسیح کی طرف بڑھنے لگی۔ مگر اللہ تعالیٰ نے اپنے بندہ اخی احافظ کلی من فی الدار کے مطابق اس مقام پر آکر حکم دیا کہ یا مار کوفی بردا۔ پس سلاماً چنانچہ اسے اٹھارہ گز چل کر آٹھ گزوں سے اللہ تعالیٰ کی اس قدرت کا مشاہدہ کیا۔ کہ وہ سیلاب جو برابر بڑھتا چلا آ رہا تھا اچانک ایک ٹیپی طاقت کے خوف سے رک گیا۔ اس کے بعد حالات آہستہ آہستہ معمول پر آنے لگے اور تخت گاہ رسول اور جماعت کے دائمی مرکز نے پھر فعال صورت اختیار کر لی اور ابھی چند سال ہی نہیں گزرے تھے کہ تادیان کے اسٹیٹشن سے قریباً ایک درجن کے قریب سبز چکریوں والے اسلامی مبلغ بھارت میں بسنے والوں کو اسلام کا پیغام دینے کے لئے روانہ ہوئے مابول میں ابھی بدستور کشیدگی موجود تھی۔ ایسے وقت میں جب ہم اپنے بھائیوں کو روانہ کرنے کے لئے گئے تو سارا اسٹیٹشن لغو ہو گیا اور اسلام و احمدیت زندہ باد کے نعروں سے گرج اٹھا تھا۔ اس کے بعد آہستہ آہستہ جامعہ احمدیہ و تبلیغ الاسلام سکول اور لغت گز سکول کا اجراء ہوا اور اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال ہمارے دو نوں سکولوں میں پائی کلاسیں کھل رہی ہیں۔ اور جامعہ احمدیہ سے درجنوں طالب علم فارغ التحصیلی ہو کر ملک کے اکناف میں خدمت اسلام کر رہے ہیں۔ اور تادیان کی موجودہ آبادی میں باوجود اقلیت ہونے کے مرکز تادیان میں بسنے والے احمدیوں کو ایک خاص مقام حاصل

ہے۔ اور ہم ایک باوقار اور باعزت رنگ میں مرکز میں رہ کر خدمت اسلام کی سعادت حاصل کر رہے ہیں۔ اور تقسیم ملک کے بعد لاکھوں روپے اشاعت لٹریچر اور خدمت اسلام پر خرچ کئے گئے ہیں جس کا گوشوارہ ہر کی فائلوں میں محفوظ ہے جسے ہر شخص جب چاہے ملاحظہ کر کے قسلی کر سکتا ہے اور بھارت میں بسنے والا ہر احمدی اپنے مرکز کے ساتھ وابستہ ہے بلکہ مرکز سے وابستگی اور نظام کی اطاعت اور احترام کو اپنا جزو ایمان سمجھتا ہے۔ اور جیسا کہ ہمارے پیارے امام سیدنا خلیفۃ المسیح الثالث علیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جلد سالانہ پرفرما پایا ہے۔ کہ ہماری ہر صبح ایک نئی تزی کی بشارت لے کر آتا ہے اور ہر شب کرم اللہ تعالیٰ کے فضلوں کا وارث بن کر لوٹے ہیں۔ ہم نے تقسیم ملک کے بعد یہ نظارہ اپنی آنکھوں سے دیکھا ہے اور دیکھ رہے ہیں۔ اس کے مقابلہ پر جماعت احمدیہ کی وہ مخالف جماعتیں بالخصوص ازراری اور پیغامی جنہوں نے سیدنا حضرت صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے عہد مبارک میں جنم لیا تھا اور جنہوں نے اڑی جڑی کا زور اس اٹلی سلسلہ کو ختم کرنے کا کیا تھا اللہ تعالیٰ نے اس نام نہاد دشمن کو تباہ کر دیا اور اس وقت ہم اللہ تعالیٰ کے فضل سے عوی کیسائے کہہ سکتے ہیں کہ سارے بھارت میں جلعظی لحاظ سے ان کا نام و نشان باقی نہیں اور یہ سارے نئے اپنی موت آپ مر گئے ہیں اور آج کی صحبت میں ہم مولانا دوست محمد صاحب ایڈیٹر پیغام کی خواہش اور بار بار مطالبہ پر نعت پیغامیت المعروف لاہوری فتنہ کے متعلق عرض کرتے ہیں۔ اس فتنہ کا مختصر خاکہ یہ ہے کہ پٹھانکوٹ سے اس کھاری تک ان کی کوئی باقاعدہ جماعت اور نہ کوئی باقاعدہ مبلغ یا پور کچھ نہ کوئی تنظیم باقی نہیں کہیں کہیں اس فتنہ میں ملوث لاکھوں آدمی مذہبی محافل سے دم توڑ رہا ہے اور جو چند ایک مقامات پر موجود ہیں۔ ان کا اپنا کوئی اصول اور نہ کوئی عقیدہ بلکہ با مسلمان اللہ اللہ بابرہن نام جیسی کیفیت ہے۔ تقسیم کے بعد سارے بھارت میں ان کا ایک برائے نام مبلغ مولوی انام الحق صاحب حیدرآباد میں مقیم تھے جن کو ہم ہمیشہ کھیشن ایجنٹ کہا کرتا تھا۔ کبیر کھان

سکھام صرف ہزارتہ لندن لاہور سے کتابیں منگوا کر فروخت کر کے پیٹ پانا تھا۔ ان کو اشاعت اسلام یا تبلیغ سے کوئی واسطہ نہ تھا۔ اور بیچارے کرتے بھی کیے۔ کیونکہ اگرچہ بقول ایڈیٹر پیغام "بھارت کے پیغامیوں کی اکثریت جماعت احمدیہ تادیان میں داخل نہیں ہوتی تھی۔ مگر چندہ نواتا بھی نہیں ہوتا تھا۔ کہ ایک مبلغ کا معمولی گزارہ بھی چل سکے۔ البتہ مولوی صاحب مرے تک اس ٹوہ میں ضرور لگے رہتے تھے۔ کہ ان کو علم ہو سکے کہ کوئی نیا احمدی ہوا اور وہ ان کو فوراً زہر یا لٹریچر جو لاہور سے منگواتے تھے بھجوا دیں۔ چنانچہ سارے بھارت میں پیغامیوں کے اس برائے نام واحد "مبلغ" کے ذریعہ بیوقوفی ہوئی اس کا اندازہ آپ اس سے کر سکتے ہیں کہ وفات کے بعد ان کو اڑھائی دالا کوئی نہ تھا۔ اور اب ان کا بیوہ جن حالات سے گذر رہا ہے۔ اس کا اندازہ میاں دوست محمد صاحب "پیغام بلڈ ٹنگ" کے دفتر سے کیونکر لگا سکتے ہیں۔ بلکہ خدا کی قدرت ان کی بیوہ تادیان میں مقیم خاندان محمود رضی اللہ تعالیٰ کے تھان اور مدد کی محتاج ہے۔ ان کے اس واحد مبلغ کی یہ حالت تھی کہ حیدرآباد میں احمدیہ چوٹی ہالی میں جب کوئی تقریب جلد مجلس مذاکرہ یا مناظرہ ہوتا تو مولوی صاحب میرے پاس شکوہ کرتے کہ آپ مجھے کیوں نہیں بلاتے۔ تو میں ان کو ہمیشہ یہی جواب دیتا تھا کہ یہ جلسے مانسنے والوں یا ناچار کرنے والوں کے لئے ہیں آپ بتائیے نہ آپ مانسنے والوں میں ہیں نہ انکار کرنے والوں میں ہم آپ کو کس زمرہ میں شمار کرتے ہوئے بلایا کریں۔ حیدرآباد دکن میں شروع شروع میں بعض خاندان خواجہ کمال الدین صاحب دیرم کے زیر اثر ہونے کی وجہ سے پیغامیوں کے ساتھ وابستہ رہے۔ مگر آہستہ آہستہ خدا کے فضل سے وہ سارے بھارت میں جماعت احمدیہ تادیان میں داخل ہو گئے۔ اگر پیغامیوں کے مرکز میں کوئی ریکارڈ ہے۔ تو ایڈیٹر صاحب پیغام ہ کہ حضرت مولوی مومن حسین صاحب مرحوم مومن منزل سعیدہ بانگ کے خاندان کا نام ملے گا۔ کہ وہ اور ان کے اکثر شاگرد

کئی سال تک پیغامیوں میں شامل تھے۔ مگر خدا کے فضل سے اب وہ سارے کے سارے محو شدہ اردوں کے جماعت احمدیہ تادیان میں شامل ہو چکے ہیں۔ حضرت مولوی مومن حسین صاحب مرحوم مدفوع اپنی زندگی میں جلسہ لاہور کے واقعات سننا سننا کر ان لوگوں کی قابل رحم حالت کا تذکرہ کیا کرتے تھے۔ اور اب ان کے بڑے صاحبزادہ محترم احمد حسین صاحب جماعت احمدیہ حیدرآباد کے نائب امیر ہیں اور یہ سارا خاندان خلافت احمدیہ اور خاندان حضرت یح موعود علیہ السلام کا دالا و شہید ہے۔ اس خاندان کے افراد کی تعداد تقریباً ۵۰ نفوس پر مشتمل ہے اور مولوی دوست محمد صاحب کی اطلاع کے لئے تحریر ہے۔ کہ نہ صرف اس وقت کے پیغامیوں کی اکثریت بلکہ حیدرآباد اور سکندریہ آباد میں ہیں تو وہ پیغامی تھے وہ سارے کے سارے خلافت احمدیت سے وابستہ ہو چکے ہیں یہ اس بلکہ کا نقشہ ہے جہاں پیغامیوں کا بقول ان کے باپا نندہ مبلغ تھا۔ اور یہی ایک مقام تھا جہاں لاہور سے باقاعدہ لٹریچر آتا تھا۔ ان کے علاوہ پیغامیوں کے ایک اور سرگرم ممبر جناب عمر دین صاحب شملوی بمبئی میں مقیم تھے۔ جن کو ان کی بیوی کے راز میں کی دعوے اخراج از جہت کی سزا دی ہوئی تھی۔ وہاں ہی بقول مولوی دوست محمد صاحب ان کی اکثریت جماعت احمدیہ تادیان میں شامل نہیں ہوئی تھی۔ اور ان کے مانعوں میں ان کے گروہ کی کیفیت تھی کہ شملوی صاحب کی وفات کے وقت ان کو اڑھائی دالا کوئی نہ تھا۔ اور آخری عیبی کی میرٹھ کے سپرد ان کی تفصیل وغیرہ ہوئی اور خدا تعالیٰ کے قہر کی ہاتھ نے ان کا ایسا صفحہ کیا کہ اکثریت کو ایک طرف اب اس فتنہ کا نام لینے والا بھی وہاں کوئی نہیں۔ اور اس میں محترم کرم محمد کرم اللہ صاحب نوجوان اور ان کا خاندان پہلے لاہوری جماعت میں شامل تھا۔ اور اس وقت پیغام مبلغ میں ان کے متعلق جس رنگ میں تحریریں مرفا میں شائع ہوئے ہیں وہیں اس کے ایڈیٹر صاحب پیغام بقول لگے ہوں کہ کبھی دروغ حافظہ نہ باشد وہ کسی سے پوشیدہ نہیں۔ مگر اب جب خدا کے فضل سے یہ غیور اور دین کا ورور کھنے والا مجاہد مرکز تادیان سے وابستہ ہوتے ہوئے خلافت حقہ کی اطاعت کو اپنا

مردانہان سمجھنے لگا سے تو ایڈیٹر صاحب پیغام کے نزدیک پونہ لاپور سے ان کا گزارہ بند ہو گیا تھا اس لئے وہ الگ ہو گئے۔ سچ ہے الانا عینو شکم جانہ لو کیا ہم یہ دنیا کی کرنے پر حق بجانب نہ ہوں گے۔ کہ کل کو خود میاں دوست محمد صاحب گزارہ بند ہوتے ہمارے مولیٰ صدر دین صاحب کی ادارت سے نکال کر دیں گے؟

وہ جماعت جو ہمیں اپنے آپ کو تبلیغی جماعت کہتی ہو اس کے مرکزی اخبار کے ایڈیٹر کو دوسروں کے متعلق اس قسم کا کچھ بڑا اچھا لے سے قبل اپنے گریبان میں جماعت کو لینا چاہیے۔ ہم گذشتہ سال سے محمد کریم اللہ صاحب ایڈیٹر اخبار آزاد زبوان کو جانتے ہیں۔ خدا کے فضل سے نہایت ہی مخلص اور تبلیغ احمدیت کا جوش اپنے اندر رکھنے والے ہیں۔ اور ہر مجلس میں احمدیت کی ایک نئی تلواریں ثابت ہوتے ہیں۔ محمد کریم اللہ صاحب زبوان ایسے غیر دولت کے متعلق "پیغام صلح" کا یہ لکھنا کہ وہ ان سے مراد گزارہ کی وجہ سے وابستہ تھے پیغامیوں کی اپنی اندرونی تصویر کا انکاس ہو گا۔ ہم آج میاں دوست محمد صاحب کو بتلاتے ہیں کہ آزاد زبوان مدراس آپ کے ڈر سے کیوں متفرق ہوئے۔ جب مولیٰ صدر دین صاحب اور مولیٰ محمد علی صاحب آپس میں ایک دوسرے کے خلاف صف آرا تھے اور وہ تمام سہمکنہ سے جو بانی فقہ پیغامیت نے حضرت سید موعود علیہ السلام کی متدس فریٹ کے خلاف اختیار کئے تھے اور اس الٹی سلسلہ میں انتشار پھیلنے کے لئے جس جس قسم کی سازشیں کی تھیں قدرت کا انتقام دیکھئے ان کی زندگی کے آخری ایام میں مولیٰ صدر الدین ایڈیٹر کو اپنے امیر مولیٰ محمد علی صاحب کے خلاف دیسی ہی سازشیں کرنی شروع کیں چنانچہ مولیٰ محمد علی صاحب نے لاہور کے اپنے اس مخلص مرید سے تنگ آکر جماعت کے خاص خاص دوستوں کے نام پٹھیاں بھجوائیں اور اس وقت ان خاص دوستوں میں سے ہمارے محترم مولیٰ محمد کریم اللہ صاحب زبوان مدراس بھی تھے۔ ایڈیٹر پیغام کو یاد ہو گا کہ مولیٰ محمد علی صاحب نے اپنے مخلصین کو نصیحت کی تھی کہ ان کے جنازے کو مولیٰ صدر الدین صاحب یا لگے نہ لگائیں۔ مگر میاں دوست محمد علی صاحب نے اس نکتہ پر غور نہیں کیا وہ پیغامیوں کے خالص جموں کے گروہ نے اس نصیحت پر جس رنگ میں عمل کیا وہ پیغامیوں کی تاریخ کا ایک لمحہ ہے

مناجیہ اطلاعات اور عقیدت کا نظارہ دیکھئے کہ اسی شخص کو امیر مقرر کر دیا جس کے متعلق ان کے پہلے امیر یہ دعوت کر گئے تھے کہ یہ میرے جنازے کا لگنے نہ لگائے مجھ کو کیونکہ ہوتے کے میرے دشمن ہو تم بولتی کہ تھے چلے آئے ہوجب پیروں کا کام محدود

اصل میں الٹی تقدیر ایک طرف تو مولیٰ محمد علی صاحب کو آخری ایام میں یہ نظارہ دکھانا چاہتی تھی کہ الٹی سلسلہ میں انتشار کا ایک پہل ملتا ہے اور دوسری طرف یہ ثابت کرنا مقصود تھا کہ بظاہر یہ چند افراد اچھے مسلم ہوتے ہیں لیکن قلوب جمعہ منشی والا معاملہ ہے بلکہ اگر ان میں سے ہر ایک کی زندگی کا تجزیہ کیا جائے تو ثابت ہوگا کہ ان میں سے ہر ایک پر وہ خلاف کا امیاء وارعتاء اور ہی ایڈیٹر نہ آنے کی وجہ سے یہ خدا کے پیغام کے داخلی مرکز کو چھوڑ کر لاہور چلے گئے۔ اور یہاں جا کر خلیفہ بننے کی حسرت کو بوسا کرنے کے لئے ساری عمر لاکھ پاڑوں مارتے رہے۔ مگر جس جگہ امیدوار زیادہ ہوں بظاہر دوسرے کو کیوں یہ مقام حاصل کرنے میں تیار نہ ہوئے مولیٰ صدر الدین صاحب نے جب یہ دیکھا کہ انگلش قرآن کی سہولت Ray بھی آپ لفظ ب نہیں ہو گی۔ تو وہ بھی میدان میں آئے اور ان کے بعد ہوا اور کئی پیغامی دوستوں سے پوشیدہ نہیں چنانچہ جب پیغامی ڈرامہ کے اسٹیج میں سے پر وہ اٹھا تو محمد کریم اللہ صاحب آزاد زبوان نے کیا دیکھا۔ کہ وہ جو ساری عمر مقام خلافت پر بحث کرتے آئے ہیں اس میں سارے ہی خلافت امیر دار تھے۔ اور تاریخ میں ناکامی کے بہانوں نے یہ الگ ادھر فرار تمام کھاتا چکی وجہ ہمارے زبوان ان متفرق ہو کر سچ عمری کے داخلی مرکز سے وابستہ ہو گئے اور نہ صرف ایک بلکہ ان کے رشتہ دار میں بھی تمام کے تمام بیعت خلافت میں آگے۔ اگر ان کے خاندان کی ہنرست وہی جائے تو خواتین کے فضل سے اس وقت شاید جماعت کے سارے پیغامیوں کے مقابلہ پر پھر بھی زیادہ ہوں گے چنانچہ زبوان صاحب کی بیعت خلافت میں آنے کے بعد خلافت مدراس میں اٹھ گئے نے ان کا نمٹایا کر دیا۔

مجھے سوائے کثیر کے جماعت کے تقریباً تمام مدراس میں تبلیغی اور تربیتی دورہ کرنے کا موقع ملا ہے۔ یہ حقیقت ہے کہ ان میں سے اس کا عینی مشاہدہ ہوں کہ کسی مدراس میں کسی جذبہ پیغامیوں کی کوئی مانتا جا جماعت نہیں۔ البتہ جنرل مندر کے تلامذہ میسرور میں صرف ایک جگہ سبکی تھی جہاں بھٹو سے

بہت منتشر الحال چند سنی خاندان موجود تھے اور وہ بھی یاد رہے کہ کسی پیغامی مبلغ کے ذریعہ داخل نہیں ہوئے تھے بلکہ مولیٰ عبدالقدیم پوری اور صدیق دیندار جن دونوں کا دعویٰ محمدی اور صلح موعود ہونے کا تھا ان کے ذریعہ چند سادہ لوح خاندان ان کے قریب آئے تھے جو بعد میں باہمی فاقی اختلافات کی وجہ سے عبدالقدیم پوری - صدیق دیندار اور لاہور کا گروہ میں بٹ گئے۔ چنانچہ جب ۱۹۵۲ء میں سیدنا حضرت صلح موعود رضی اللہ عنہ نے ناکر کو وہاں جانے کا حکم دیا تو اس وقت وہاں صرف ایک احمدی مولیٰ حمید الدین صاحب تھے۔ چنانچہ اس کے بعد خواتین کے نفع سے ان تینوں گروہوں سے دست جماعت احمدیہ میں شامل ہونے اور اس وقت پیغامیوں کی اکثریت ہماری جماعت میں شامل ہوئی۔ چنانچہ جماعت احمدیہ میں صرف پیغامیوں سے بود دست احمدیوں میں شامل ہوئے ہیں ان کی ہنرست و نعت ذیل ہے:-

۱) آج۔ ایم منڈا اسکور صدر جماعت احمدیہ صلحی (۲) محکم حکیم عبدالرحمن صاحب سابق ایڈیٹر کٹرٹی رسالہ شافی سندھ (۳) محکم عبدالنبی صاحب پروردہ والے۔ (۴) محکم داد بھائی صاحب جمہوری (۵) محکم عبدالنبی صاحب رتناگری (۶) محکم محمد ناصر صاحب حکیم نند گڑھ (۷) محکم مصطفیٰ اکمال صاحب طبیب پلاٹ سبلی (۸) محکم محمد اقبال صاحب منڈا اسکور (۹) محکم عبدالسلیم صاحب حکیم سبلی (۱۰) محکم محمد صادق صاحب طبیب پلاٹ سبلی (۱۱) محکم بشارت احمد صاحب آف آدھونی (۱۲) محکم محمد شفیع صاحب منڈا اسکور (۱۳) محکم زہرہ بیگم صاحبہ آدھونی (۱۴) محترم اہلیہ صاحبہ حکیم عبدالرحمن صاحب (۱۵) محترمہ اہلیہ صاحبہ داد بھائی مہرئی (۱۶) اہلیہ صاحبہ محمد ناصر صاحب منڈا گڑھ (۱۷) اہلیہ صاحبہ بیگم صاحبہ منڈا اسکور (۱۸) وحید السہار بیگم صاحبہ حکیم سندرجہ باہ ہنرست کے خاندان خاندانوں سے تعلق رکھنے والے تقریباً ۲۰-۱۰ ایسے بچے بھی ہیں جن کی عمریں چھوڑے پندرہ سال کے اندر ہیں فاضل محمد علی ذالک۔ اور اب خدا کے فضل سے ہاں ایک قربانی کرنے والی۔ مرکز تادیان سے ملی لگاؤ رکھنے والی اور مرکز تادیان کی ہر تقریب پر سبک کپنے والی مخلص جماعت میں سرور سے مالی حالت اچھی نہ ہونے کے باوجود بھی اللہ تعالیٰ نے ان غریبوں میں خدمت احمدیت کا ایسا جذبہ رکھا ہے کہ

ان میں سے اکثر اپنی حیثیت سے زیادہ قربانی کر رہے ہیں۔ یہ خاندانوں کے اور لڑکیوں کے رشتے احمدی خاندانوں سے ہیں کی وجہ سے آئندہ پود کے اندر جماعت اور مرکز سے وابستگی دن بدن بڑھ رہی ہے۔ اس کے برعکس جو چند پیغامی وہاں رہ گئے ہیں۔ ان کی نسل آہستہ آہستہ ہیزا جموں اور حضرت سید موعود علیہ السلام کے منکرین میں جذب ہوتی چلی جا رہی ہے۔ نا اعتبار یا اولیٰ الالباب

اگر ایڈیٹر صاحب پیغام سارے بھارت میں اس وقت کے حسرتناک انجام کو بھٹ جائیں۔ اور جہاں جہاں ان کی کبھی خیال اور باقاعدہ خدمت تھی اس کے آثار کچھ خود ملاحظہ فرمانا چاہیں تو ہم اپنی حکومت اتنے عاقل کے انکار ان مقامات کو ایڈیٹر ابھی سے دیکھیں گے۔ تا شائد ان کو حق معین پیدا ہو سکے کہ اب اللہ تعالیٰ کے خالص جموں کا کونسا گروہ بڑھ رہا ہے۔ اور کن کے نفعی دموال میں برکت ہر رہی ہے۔

پس سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایسے اللہ تعالیٰ بنقرہ العزیز نے جو یہ فرمایا ہے کہ "مردستان کے جتنے غیر مہمان تھے ان کی اکثریت بیعت کر کے مہمانین میں شامل ہو گئی ہے" وہ خدائے تعالیٰ کے فضل سے لفظ لفظ درست ہے اور اگر ایڈیٹر پیغام میں مقصود اہست خوف خدا ہے تو اس پر اللہ تعالیٰ سے غور کریں اور حراریوں اور آریوں کی طرح اللہ تعالیٰ کی ایسی بیعتی میں بڑھ کر اپنی عاقبت برباد نہ کریں۔ اور اپنے بھتیگوں کو دعویٰ میں نہ رکھیں۔

مزید قسلی کے لئے ہماری یہ تجویز ہے کہ ایڈیٹر صاحب پیغام فی الحال بوقت تعین بھارت میں یہ بیعتیوں کا نقد اور جماعت دار شائع کریں۔ اس کے بعد ہمارے بھارت میں تقسیم کے بعد جو صرف پیغامیوں سے احمدی ہوتے ہیں ان کی نام بنام ہنرست شائع کر دیں گے اس کے بعد ناظرین خود اندازہ لگائیں گے کہ نام جماعت احمدیہ کے اعلان پر پیغام بلڈنگ سے جو بیعت و پکار شروع ہوئی ہے وہ کہاں تک درست ہے۔

ایڈیٹر پیغام نے معلوم کیوں اپنی سبب تاریخ کو بھول گئے ہیں۔ اور قدم قدم پر ہوا اللہ تعالیٰ نے سادہ احمدیہ کے مقابلہ پر ان کو وقت کے نظارے دکھائے ہیں اسے کیوں زاموش کر رہے ہیں۔ اصلی انسان جب تہیابی دوسرے حکم میں آجاتا ہے تو کبیر اللہ تعالیٰ کے ناس فضل کے اس سے نجات مشکل ہوتی ہے۔ اس وقت کے سرخونوں کی زندگیوں کا تجزیہ کر کے دیکھ لیں۔ ان میں سے ہر ایک کی داغ میں انا خیر صفت کا بھوت سوار تھا جس کا جوہر ہے ہنرست کا

لازمی چندہ جات کی فرضیت

ملک کی قسمت میں ایک جہت انگریز تغیر پیدا کر دے گی۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کی باتیں لغو نہیں ہوتیں۔ (تختہ الملوک، ۱۲۷-۱۲۵)

یہ امر کسی سے پوشیدہ نہیں ہے کہ چندہ نام حصہ آمد اور چندہ عیسائیت کا نام ہے۔ اور سب سے مقدم چندہ ہے۔ کیونکہ ان کی بنیاد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے رکھی ہے۔ اور ان میں باقاعدگی کے لئے حضور تائید کرتے ہوئے یہاں تک فرماتے ہیں کہ

” جو شخص تین ماہ تک چندہ ادا نہ کرے گا۔ اس کا نام سلسلہ بیعت سے کٹ دیا جائے گا اور ان کے بعد کوئی مغرور اور لاپرواہ جو انصاریوں کو دیکھے۔ اس سلسلے میں ہرگز نہ رکھے گا۔“

گویا تین ماہ تک چندہ نہ دینے والے کے متعلق حضور کا اس قدر سخت انداز ہے کہ وہ سلسلہ بیعت سے کٹ جاتا ہے۔ چہ جائیکہ جو شخص اس سے زیادہ کئی ماہ یا ایک سال سے چندہ کا تارک یا لاپرواہ ہو۔ ایسا شخص اپنے متعلق خود غور کر سکتا ہے۔ ظاہری طور پر اگر کوئی شخص جماعت سے خارج نہ بھی ہو۔ لیکن خدائے تعالیٰ نے اس کو تباہی کی پاداش میں اس کا نام سلسلہ بیعت سے کٹ جائے تو یہ امر اس کے لئے ارشاد خداوندی خسر الدنیا والآخرہ کے مطابق سخت نقصان کا موجب ہے۔ اس کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام رسالہ الوصیت میں جماعت کو تقویٰ اور مالی قسربانی کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرماتے ہیں کہ:-

” میں سچ سچ کہتا ہوں کہ ایک منافق جو نے دنیا سے محبت کر کے اس حکم کو مانا دیا ہے وہ خدا کے وقت آہ مار کر کہے گا کہ کاش میں تمام جہاد کیا مقتول اور کیا غیر مقتول خدا کی راہ میں دے دیتا اور اس خدا سے بچ جاتا۔“

یہی حضور کے اس ارشاد سے ہے کہ ظاہر ہے کہ جو لوگ مان کی محبت کی وجہ سے مالی قسربانی میں دین کو دینا پڑے۔ مرنے کے وقت وہ بیعت کو کھلا دیتے ہیں۔ ان کو وہ مال و دولت جس کی خاطر ان کی خیمہ کو پس پشت ڈال دیا جاتا ہے۔ تجارت یا غلٹی نہ دلا سکے گا۔ بلکہ یہی مال اس کے لئے عذاب کا ذریعہ بن جائے گا۔ گویا وہ اس وقت جماعت کے سامنے مستقل چندوں کے علاوہ دیگر طوعی چندوں کی ضروریات بھی ہیں۔ اور طوعی چندے خدائے تعالیٰ نے خاص فضلوں کے بدلے ہی دے سکتے ہیں۔ لیکن یہ یاد رکھنا چاہیے کہ لازمی چندوں کو وہی فرضیت حاصل ہے جو کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ سے پہلے آ رہی ہے۔

پس ان لازمی چندوں کا تارک یقیناً خدائے تعالیٰ کے حضور جہاد ہوا۔ لازمی چندوں کی فرضیت کے متعلق حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ ارشاد فرماتے ہیں کہ:-

” تحت ریک جدید کہہ رہا ہے کہ لازمی بات ہے کہ اگر اس تحریک کا اثر پہلے کاموں کے خلاف پڑے تو پھر بھی اس کا کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔ اگر ہم ہر دوسرے کو یہ کام کرنا نہ دیکھیں۔ تو بچنے والے فائدہ کے نقصان پہنچاتے رہیں گے۔“

سندرجہ بالا ارشاد کے پیش نظر احباب کرام اور عہدہ داران جماعت کافر بنے کہ اس کے مطابق ان چندوں کی ادائیگی اور سربراہی کے لئے پوری توجہ اور کوشش سے کام لیں۔

وہاں ہے کہ اللہ تعالیٰ جملہ احباب جماعت کو اپنی ذمہ داری کو صحیح طور پر پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اس پر جو کہ موجودہ مالی سال کی آخری سربراہی گزر رہی ہے اس لئے جملہ احباب جماعت اور عہدہ داران کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ وصولی لے لیا یا لازمی چندہ جات اور ترسیل کی طرف توجہ دیں۔

اللہ تعالیٰ سب کو اس کی توفیق بخشنے میں آئیں۔ ناظر بیت المال قادیان

اس اقتباس کا آخری حصہ جسے ہم نے علی قلم سے نمایاں دکھایا ہے نہایت واضح الفاظ میں تاجدار کو کھینچ کر ہانکتا کہ خدائے تعالیٰ کے بندہ کا یہ مکتوب یہاں سے حیدرآباد میں ایک عظیم الشان نتیجہ پیدا کرے گا۔ ایسا نتیجہ جو اس ملک کی قسمت میں ایک جہت انگریز تغیر کا باعث ہوگا۔

افسوس کہ نظام نے اس خدائی آواز کو ایک معمولی اور کمزور انسان کی سی حقیقت آواز سمجھا۔ وہ نہیں جانتا تھا کہ یہ آواز ان عظیم الشان انسان کی طرف سے بلند ہوئی ہے جس کے متعلق خبر دی گئی ہے کہ اس کا زول بہت مبارک اور جلال الخ کے طور پر کامیاب ہوگا۔ نظام حیدرآباد نے اپنی بے اعتنائی سے اس وجود کی برکات سے اپنے آپ کو اور اپنے مسلمات کو محروم کر دیا۔ یہ ضرور تھا کہ یہ سر زمین خدا کے جلال کا نمونہ دیکھتی ہے۔ یہ ستمبر ۱۸۵۷ء سے بعد کی تاریخ بتاتی ہے کہ آخر وہی ہوا جس کا اظہار مذکورہ دعوت نامہ میں کیا گیا تھا۔

۱۳ ستمبر ۱۸۵۷ء کو فریب صاحب نے لکھنؤ کے ملک رہنے والے علی حضرت اور شہنشاہ سلطنت آصفیہ بلکہ تاج شاہی لکھنؤ سے جانا پڑا۔ اور جب ان کا آخری وقت آیا تو سر زمین دکن کے بھارت نے ان کی وفات پر جس قسم کی سرخیوں کے ساتھ اس خبر کو لیا ہے وہی بھول الہی کے ظہور کا پہلو نمایاں طور پر برعکس ہوتا ہے۔ جیسا کہ اخباروں نے لکھا:-

” سلطنت آصفیہ کے آخری حکمران اعلیٰ حضرت حضور نظام کا انتقال :- دراصل حضرت نواب میر عثمان علی خاں کی رحلت سے آصفیہ تاریخ کار و روشن باب ختم ہو گیا۔“

” سلطانین سلف سب بچے نذر ابن عثمان بیڑہ ریزہ۔“

” افسوس تاجدار دکن اپنی سلطنت اور حکومت کے ساتھ خود بھی ختم ہو گئے۔“

” زمین پنجاب سے خدائے تعالیٰ کا جو نشان ظاہر ہوا وہ ہمیشہ تازہ اور زندہ رہے گا اور ہمیشہ کے لئے عبرت اور منطقت کا سامان بنیاد بنیاد بنا۔“

پہنچا می فتنہ کا انجام

(بقیہ صفحہ ۶)

رسول سے راندھے گئے اور ان کے بعد خلفائے حقہ احمدیہ کے مقابلہ پر جو اکھاڑہ انہوں نے تیار کیا۔ وہاں آپس میں جس قسم کی اہوں زور زانی کا ڈنکا رو پیش کیا اس پر انشاء اللہ ایڈیٹر پیغام تسلی لینے پر کبھی آئندہ محبت میں روشنی ڈالیں گے۔

اب ہم اس سلسلے میں متحدیت فتنہ کے طور پر یہ اعلان کرتے ہیں کہ سرزمین ہند میں فتنہ پہنچا می بالکل دم توڑ چکا ہے۔ اور اب خواہ ایڈیٹر پیغام مسعدہ رہیں غفلت سبیاں جینے کی کوشش کریں خدا تعالیٰ کی اس نفی شہادت کو بدل نہیں سکتے۔ آج سے کئی سال پہلے سیدنا حضرت مسیح موعود آپ لوگوں

کے حق میں توحید سے فریب پکے ہیں۔ یہ کھڑی مغلوب ہو رہے ہیں۔ یہ تالیوم البعث ہے یہ تقدیر خداوندی کی لغت دہریوں سے مانتے والے میرے بڑے بڑے ہیں گئے تم سے یہ عقائد ہتے نہ رہے گی جو تہذیبوں سے ایڈیٹر پیغام یاد رکھیں کہ وہ اس طرح وسوسہ اندازی سے اپنی تباہ حال اور گرتی ہوئی جماعت کو سہارا نہیں دے سکیں گے۔ اور نہ صرف بھارت بلکہ دنیا بھر میں جہاں ایسے ہی ان کا ظلم ٹوٹ رہا ہے پیغام کے منافی ہیں ان کی زندگی کے آثار پیدا نہیں کر سکیں گے۔ جگہ اس قسم کے سہارا دینا ایسے ہے جیسے ایک گرتی ہوئی دیوار کی بنیادوں میں آتش فشاں مادہ ڈال دیا جائے جس کے پھٹنے پر وہ دیوار ریزہ ریزہ ہو جائے۔

پس اس قسم کی حیلہ سازیاں وہ تو کہ جو اپنی نوشتوں کے مطابق محضے کھڑے ہو گئے اور جن کی آپس میں کئی بار جہتوں میں وال ٹپی ہے اس میں مضبوطی نہیں آ سکتی اور امام جماعت احمدیہ کا یہ اعلان بالکل منافی حقیقت ہے کہ بھارت میں اس فتنہ کا شکار ہونی اکثر مسیڈر میں خلافت حقہ سے والست ہو سکتی ہے اور باقی شاذ کے طور پر کہیں جو عبدالصمد جیسے ایک رو باقی ہی ان کی غلطی اور اعتقاد کی حالت دہریوں سے بدتر ہے اور پھر ہی دعا کے کہ اللہ تعالیٰ ایسے ”مقبول“ سے اس الٹی سلسلہ کو ختم فرما رکھے۔ آمین۔

نفس فیبر ۲۰

جناب تاثیر کا تشریحی کتب و رسائل اور اعتراضات کا جواب

از محکم مولوی عبدالحق صاحب فضل انجمن اربع سبغ علاقہ بہار مقیم مخفر لودھ

وحی ولایت کی حقیقت

تایر صاحب حضرت اقدس کی ایک تحریر از اہم سے اس طرح پیش کرتے ہیں۔ حسب تصریح قرآن کریم نبی اس کو کہتے ہیں جس نے احکام و عقائد دین جبرائیل کے ذریعہ حاصل کئے ہوں لیکن وحی نبوت پر نیزہ سو برس سے ہر ملک کی ہے۔ کیا یہ ہر اس وقت ٹوٹ جائے گی؟

حضرت کی اس تحریر میں احکام و عقائد کے الفاظ بالبداهت بتا رہے ہیں۔ کاس جسکو وحی نبوت سے مراد تشریحی وحی ہے۔ سو جماعت احمدیہ کا یہی عقیدہ ہے۔ نہ حضورؐ کی تشریحی وحی تھی۔ یہ تحریر ۱۹۱۱ء سے لگا کر ہے۔ جبکہ حضورؐ اپنی نبوت کو محدثیت اور بزدلی نبوت قرار دیتے تھے لیکن جب بعد میں کمال انکشاف ہو گیا تو حضورؐ نے حقیقی نبوت کی اصطلاح کو تشریحی نبوت کے ساتھ ہی مخصوص رہنے دیا اور اپنی نبوت کو ایک پہلو سے نبی اور ایک پہلو سے امتی کی اصطلاح تک محدود فرما دیا اور آئندہ محدث اور بزدلی نبوت یا نبوت ناقصہ وغیرہ اصطلاحات کو اپنی نبوت کے لئے ترک فرما دیا۔ یاد رہے کہ تحریر بالا میں ہر نبوت ٹوٹنے کا جو تذکرہ ہے اس کا تعلق حضرت یسوع علیہ السلام کی آثانی ہے۔ عقیدہ سے ہے نہ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت سے تاثیر صاحب اسی زمانہ کی ایک اور تحریر بھی اشرک تبار میں سے پیش کرتے ہیں۔ "اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت پر ایمان رکھتا ہوں اور وحی نبوت نہیں بلکہ وحی ولایت جو زریعہ نبوت محمدیہ اور یہ اتباع آنجناب اولیاء کو مقاب ہے۔ اسی کے ہم قائل ہیں۔" اسی تحریر میں حضورؐ نے جس وحی نبوت سے انکار فرمایا ہے اس کا جواب سلو ربال میں آگیا ہے۔ بانی ربی وحی

ولایت مسعود نے ان جملہ اولیاء کرام میں سے اللہ تعالیٰ کے حکم کے تحت نبوت کے مقام کو اپنے لئے مخصوص فرمایا۔ جس طرح دوسرے اولیاء امت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے امت تھے اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی امت تھے۔ فرق یہ ہے کہ انجیل اولیاء کرام میں سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نبی ہیں اور باقی مجددین کرام نبی نہیں بلکہ یہ ایسا توفیق ہے کہ قرآن کریم اور احادیث نبوی کے علاوہ بزرگان امت کے کلام میں بھی اس کی پروردگار تصدیق موجود ہے۔ حضرت محی الدین ابن عربی رحمۃ اللہ علیہ فرماتے ہیں:-

"ینزل ولیداً انبوتی مطلقاً یہ شریکہ فیہا الاولیاء المحدثین فہو متباہر و هو سیدنا" رفتوحات مکہ جلد ۲ ص ۱۹۱

یعنی حضرت مسیح علیہ السلام نازل ہوں گے تو ولی نبی ہوں گے نبوت مطلقہ کے ساتھ اور اس نبوت مطلقہ میں ان کے ساتھ خالص خالص محمدی اولیاء بھی شریک ہیں۔ میں وہ ہم میں سے ہیں اور ہمارے سردار ہیں۔ پھر فرماتے ہیں:-

"عیسے علیہ السلام ینزل فینا حکماً من غیر تشریح و هو نبی بلا مشی" رفتوحات مکہ جلد اول ص ۱۹۱

حضرت یسوع علیہ السلام ہم میں حکم ہو کر نازل ہوں گے بغیر تشریح کے اور وہ بلا شریعت نبی ہوں گے۔

پس انجیل اولیاء کرام کا مقام جو حضرت محی الدین ابن عربی امت میں جاری ماننے میں یہ نبوت مطلقہ کا مقام ہے جو ان کے نزدیک حضرت یسوع علیہ السلام کو بھی حاصل ہو گا جن کو وہ نازل ہونے کے وقت بلاشبہ غیر تشریحی نبی قرار دیتے ہیں۔ اس مرتبہ پر ایک ضروری نکتہ یاد رکھنا چاہیے کہ حضرت محی الدین ابن عربی رحمۃ اللہ علیہ کے نزدیک اردو شریف کے ذریعہ

درجہ نبوت کے پانے والے افراد امت کی نبوت غفنی ہے اور نیامت کو ظاہر ہوگی لیکن اس کے ساتھ ہی موصوف مسیح موعود علیہ السلام کا ان انجیل اولیاء سے ایک واضح امتیاز بھی تسلیم کرتے ہیں۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں کہ مسیح موعود کو "نبوتہ الاختصاصی حاصل ہوگی۔"

ملاحظہ ہو فتوحات مکہ جلد ۲ ص ۱۹۱ یہی وہ نبوتہ الاختصاصی ہے جسے بخاری شریف میں امام مسلم منکر نبوت کریم مسیح موعود کو امتی قرار دیا گیا ہے۔ اور مسلم شریف میں چار مرتبہ مسیح موعود کو نبی اللہ قرار دیا گیا ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے "امتی نبی" کے مفہوم میں پیش کیا ہے۔ جس کے متعلق چودہ سو سال میں صرف مسیح موعود ہی تفسیرا پاسے ہیں

پس حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جن "وحی نبوت" سے انکار فرمایا ہے وہ صرف تشریحی وحی ہے جس کا ثبوت خود حضرت اقدس کی تفسیر میں مندرجہ بالا طور میں پیش کر دیا گیا ہے اور جس وحی ولایت کا اقتدار فرمایا ہے وہ اولیاء امت کی وحی ہے جس میں سے صرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی امتی نبی ہیں اور اس اعتبار سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی وحی کو وحی نبوت قرار دیا ہے جس کا ثبوت پچھلے کے جواب میں پیش کر دیا گیا ہے اور یہ کہ تشریحی ولایت کے نام سنوں میں ضرور نبی ہوتا ہے۔

ریولوا الاھتبارات لبطلت الحکومت اور اگر اعتبارات کو مؤثر نہ رکھا جائے تو حکمت باطل جو باقی ہے۔

ایک سوال

مسئلہ ختم نبوت کی بحث ہم ایک سوال پر ختم کرتے ہیں۔ تاثیر صاحب جماعت احمدیہ اور باقی غیر احمدی مسلمانوں کے مابین مسئلہ ختم نبوت کے متعلق اصولی اختلاف ہے اور اختلاف بعض شخصیات کی تعیین میں ہے۔ اسی طرح اس کے بالمقابل پیغمبریت اور پہاڑیت

کے مابین مسئلہ ختم نبوت میں اختلاف پایا جاتا ہے۔ اب آپ سے ہمارا یہ سوال ہے کہ مسئلہ ختم نبوت چونکہ ضروریات دین میں سے ہے۔ اس لئے آپ لوگ جماعت احمدیہ اور غیر احمدیوں کے اسلامی فرقوں کو ختم نبوت کا منکر قرار دیتے ہیں۔ اور یہ کہ ختم نبوت کے منکر کے متعلق آپ کا کیا فتوے ہے۔

اپنے ایمان کو ذرا پردہ اٹھا کر دیکھنا مجھکو کافر کہتے کہتے خود نہ ہوا زاہل نا رسیج مرعوثا

مماثلت نما مہ

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اور اسی کی دی ہوئی توفیق سے جناب تاثیر صاحب کے اعتراضات اور جھیلنے کے جواب سے ہم فارغ ہو گئے ہیں۔

آغاز مضمون میں پیغمبریت اور پہاڑیت میں مسئلہ ختم نبوت کے اختلاف سے اتحاد متایا گیا ہے۔ جناب تاثیر صاحب اور پیغمبری حضرات سے براہ سائیں گے لیکن اسے حسن اتفاق نہیں یا سبب اتفاق تصور کر لیجئے کہ ایک طرف تاثیر صاحب نے پہاڑیت کی گود سے

نکل کر پیغمبریت میں پناہ لی اور دوسری طرف جماعت احمدیہ پر حملہ مسئلہ ختم نبوت کو بے کر کیا۔ لہذا اس مماثلت کی ذمہ داری ہم پر فائدہ نہیں ہوتی بلکہ خود تاثیر صاحب کا قلم اس کا ذمہ دار ہے۔ پیغمبروں کو تو جماعت احمدیہ سے منغود اختلافات ہیں۔ لہذا اگر تاثیر صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مبعوث اولیاء اور اعلیٰ بیت کی مخالفت میں مضمون لکھتے تو ہمیں کچھ ضرورت نہ تھی کہ پیغمبریت کی برہنیت سے مماثلت ثابت کرنے کا کوشش کرتے بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اہم اخراج منہ الیزیر دیون پیش کر کے پیغمبروں کی بی بیوں سے مماثلت ثابت کر دیتے۔ بہر حال لوگ تو اسلام کو منغود تیار دیتے ہیں لیکن بی بیوں سے سب کے سب کلمہ گو تھے اور پیغمبری حضرات اس بات کو اچھی طرح سے جانتے ہیں کہ کلمہ گو مسلمانوں کی کیا قدر و منزلت ہوتی ہے۔

اور اگر تاثیر صاحب سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی مخالفت میں مضمون لکھتے تو اس صورت میں پیغمبریت کی مہلت جو دھوس صدی کے سنو فرقوں سے قرار پاتی۔ کہو نتیجہ جس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شدید ترین مخالفت سنی فرقوں نے کی ہے اسی طرح حضورؐ کو حسن و احسان پر

تاریخ

نوٹ:- دینی تنظیم منگھوری سے پہلے اس لئے شائع کی جاتی تھی کہ اگر کسی شخص کو کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت کوئی اعتراض ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن ہشتی مقبرہ تادیان کو دی جائے۔ (سیکرٹری ہشتی مقبرہ تادیان)

وصیت نمبر ۱۳۴۱ - میں حسین الدین ولد محمد سراج علی خاں قوم چھون پیشہ زراعت عمر ۳۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۰۴ء ساکن رام سرڈا کھانہ تادیان پورہ ضلع جھاگ پورہ صوبہ بہار بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۴ شعبان ۱۳۲۴ھ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں:- میرے پاس اس وقت کوئی جائیداد منقولہ و غیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے لوگوں کو نہیں کاشت کرنے پر ہے۔ جس کی سالانہ آمد تقریباً ۸۰ روپے مقرر ہے۔ میں تازہ سے اپنی سالانہ آمد کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ تادیان کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دیتا رہوں گا۔ اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرا حق نقد و متروکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی پانچ حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ تادیان ہوگی۔

العبد حسین الدین نشان انگوٹھا موسیٰ

گواہ شد عبدعلیم ولد عبدالحکیم گواہ شہر مرزا منور احمد درویش

محمد رام سر بھاگ پورہ ۱۳۲۴ھ سعادون ناظر بیعت المال ۱۳۲۴ھ

وصیت نمبر ۱۳۴۲ - میں کمال الدین ولد مرزا حسین صاحب قوم مسلمان پیشہ ملازمت سرکار ری عمر ۶۴ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن حیدرآباد ڈاک خانہ خاص ضلع حیدرآباد بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۴ شعبان ۱۳۲۴ھ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں:-

میری جائیداد غیر منقولہ اپنے بھائیوں کے ساتھ مشترک ہے جو ابھی تک تقسیم نہیں ہوئی۔ جب تقسیم ہوگی تو اس کی تفصیل سے مجلس کارپوریشن کو اطلاع دی جائے گی۔ میری منقولہ جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میرا گزارہ ماہوار تقریباً ۱۵۰ روپے پر ہے۔ جس میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ تادیان کرتا ہوں۔ میں تازہ سے اپنی آمد کا پانچ حصہ صدر انجمن احمدیہ تادیان کو ادا کرتا رہوں گا۔ جس آئندہ جو جائیداد پیدا کروں گا یا جو جائیداد تقسیم ہو کر مجھے بھائیوں سے ملے گی یا جو جائیداد میری وفات کے وقت ثابت ہوگی اس کے پانچ حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ تادیان ہوگی۔ رہنا اتھل مٹا تک انت السید السید العظیم

العبد کمال الدین بقلم خود ۱۳۲۴ھ

گواہ شد فیض احمد گجراتی درویش تادیان گواہ شد مولوی سید احمد صاحب اپنی راج دلوانظہ خلاف غوث صاحب سیکریٹری احمدیہ مسلم ہشتی مقبرہ تادیان ۱۳۲۴ھ

وصیت نمبر ۱۳۴۳ - میں محمد بیگ صاحب قوم احمدیہ پیشہ فارسی کٹر پیکر عمر ۳۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن شیموگہ ڈاک خانہ شیموگہ ضلع شیموگہ صوبہ بیسور بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۴ شعبان ۱۳۲۴ھ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں:- میری اس وقت جائیداد حسب ذیل ہے:-

شیموگہ میں زمین زرعی قریباً سات ایکڑ ہے۔ مکان والو صاحب کے ساتھ مشترک ہے۔ میں اپنی اس جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ تادیان کرتا ہوں۔ زمین

کی قیمت اندازاً سات ہزار روپیہ ہے۔ مکان کی نصف قیمت پانچ ہزار روپیہ ہے۔ علاوہ ازیں میرے دو دو گڈوں ٹرک ہیں جن کی اس وقت قیمت اندازاً چھ ہزار روپیہ ہے۔ جس میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ تادیان کرتا ہوں۔ میرا

گزارہ گڈوں ٹرکوں کی آمد اور کٹر پیکر کے کام پر ہے جس سے مجھے اندازاً ۱۵۰ روپیہ ماہوار آمد ہو جاتی ہے۔ میں اپنی اس آمد کے پانچ حصہ جو آمد ہوگی اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ تادیان کرتا ہوں۔ اور انٹ رائلٹ ماہ چھ حصہ آمد

داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ تادیان کر داتا رہوں گا۔ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی پانچ حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ تادیان ہوگی۔ میرا اس کے کہ میں اس جائیداد کا کوئی حصہ اپنی زندگی میں داخل خزانہ کر دیا ہوں۔ رہنا اتھل مٹا تک انت السید السید العظیم

العبد سید جعفر صاحب قوم ۱۳۲۴ھ

گواہ شد حکیم محمد الدین صاحب سلسلہ خانیہ احمدیہ شیموگہ

گواہ شد مولوی سید احمد صاحب اپنی راج احمدیہ مسلم ہشتی مقبرہ تادیان نمبر ۱ کلب بیک روڈ ہشتی مقبرہ

وصیت نمبر ۱۳۵۲ - میں بی بی ام کوکریا ولد محمد صاحب قوم احمدیہ پیشہ برنسٹ عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۰۶ء ساکن کالیکٹ ڈاک خانہ ضلع کالیکٹ کیرالہ بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۴ شعبان ۱۳۲۴ھ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں:-

میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ و غیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جو مجھے ملازمت کی مدد سے ۵۰ روپیہ تنخواہ مقرر ہے۔ میں اس آمد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ تادیان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی پانچ حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ تادیان ہوگی۔ رہنا اتھل مٹا تک

انت السید السید العظیم - العبد بی بی ام کوکریا موسیٰ ۱۳۲۴ھ

گواہ شد کے بی بی ام کوکریا صاحب

صدر جماعت احمدیہ کالیکٹ ۱۳۲۴ھ

گواہ شد مدین امیر علی صاحب ولد کنگ احمد صاحب ساکن مرگال

حال دارو کا پتھر ۱۳۲۴ھ

وصیت نمبر ۱۳۵۳ - میں محمد نعیم ولد عبدالغنی صاحب قوم مسلم پیشہ ملازمت عمر ۳۲ سال تاریخ بیعت ۱۳۲۴ھ ساکن کالیکٹ ڈاک خانہ ضلع جھاگ پورہ صوبہ بہار بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۴ شعبان ۱۳۲۴ھ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں:- میری اس وقت کوئی

جائیداد منقولہ و غیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جو میرے کمرے کی ملازمت میں ۲۱۵ روپے ماہوار ملتا ہے۔ میں اپنی موجودہ و آئندہ آمد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ تادیان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد ثابت ہوگی اس کے پانچ حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ تادیان ہوگی۔ میں اپنا حصہ تادیان کر رہا ہوں۔ رہنا اتھل مٹا تک انت السید السید العظیم موسیٰ

حال ملازم ریلوے کوارٹرز ۱۳۲۴ھ اناری ضلع شیموگہ تادیان

گواہ شد فیض احمد گجراتی ولد

حافظ غلام غوث صاحب رویش تادیان مال دارو کا پتھر ۱۳۲۴ھ

گواہ شد مرزا وسیم احمد ولد حضرت مرزا بشیر الدین عمود احمد ساکن تادیان

حال دارو کا پتھر ۱۳۲۴ھ

وصیت نمبر ۱۳۶۵ - میں اگدن بری بی بی زوہرہ عقیف خاں صاحب قوم پٹھان پیشہ خانہ دار عمر ۳۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن پٹکال ڈاک خانہ ضلع کٹک صوبہ اڑیسہ بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۴ شعبان ۱۳۲۴ھ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں:-

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے: ۱۔ ۲ گونڈ زرعی زمین جس کی موجودہ قیمت اندازاً ۳۰۰۰ روپیہ ہے اس کے علاوہ سونا زلیور ۱۰ گونڈ ہے جس کی قیمت ۲۵۰ روپیہ ہے چاندی زیور ۱۰ گونڈ ہے جس کی قیمت ۵۰ روپیہ ہے۔ اس طرح کی جائیداد ۲۲۸۱ روپیہ ہے۔ میں اس کا پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ تادیان بد وصیت داخل یا جو مال کے رسید حاصل کروں تو ابھی رقم یا اپنی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

اگر اس کے بعد کوئی جائیداد اور پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی رہوں گی۔ اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد میری اس کے پانچ حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ تادیان ہوگی۔ رہنا اتھل مٹا تک انت السید السید العظیم

انت السید السید العظیم موسیٰ بی بی زبیرا اڑیسہ

گواہ شد محمد حسن خاں احمدیہ صاحب حلقہ کٹک ڈاک خانہ اڑیسہ ۱۳۲۴ھ گواہ شد جموں خاں بی بی زبیرا اڑیسہ پٹکال ۱۳۲۴ھ

بہت مختصر فرمائیے

اگر آپ کو اپنی کار یا ٹرک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پرزہ نہیں ملتا اور وہ پرزہ نایاب ہو چکا ہے تو آپ کو فرمایا جائے کہ یہ فرم لکھیے یا فون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ ہم سے رابطہ پیدا کیجئے گا اور اگر آپ کو فرم سے لینے والے سببوں یا ڈیزل کے بل کے مال پر تمہارے پرزہ جات و سیلاب ہو سکتے ہیں۔ آلوٹر ڈیزل ۱۴ ہینکو لین کلکتہ نمبر ۱

1 - Auto Traders 16 Mangoe Lane Calcutta

تار کا پتہ Auto Centre - فون نمبر 23-1652-23-5222

پندرہ

نئی دہلی ۱۳ مارچ ۱۹۶۷ء پر دھان منتری شری پنجا
اندر گاندھی اور ان کی وزارت کے ممبروں نے
آج راشٹری بھون کے اشوک ہال میں سادہ سی
تقریب میں اپنے ممبروں کا حلف اٹھایا۔ آج
شری پنجا اور ان کے نائب وزیر اعظم شری مراد جی
ڈیسا کی سربراہی میں ۲۸ وزراء نے حلف لیا۔ جن
میں ۱۴ راجیہ منتری تھے۔ تین وزراء ڈاکٹر کرن
سنگھ جو بیوں کیشور کے گورنریں۔ ڈاکٹر گوپین
اور شری پنجا ریڈی نے پوز انڈر کے وزیر بنائے
ہیں۔ آج حلف نہ اٹھانے والے ڈاکٹر کرن سنگھ
تقریب کے وقت موجود نہ تھے۔ انہوں نے بتایا
کہ انہوں نے گورنر کے ہمدرد سے اپنا استعفیہ
پیش کر دیا ہے اور امید ہے کہ وہ کل حلف میں سے
آج سب سے پہلے پر دھان منتری شری پنجا اور
جو کنگے زور دے گا کہ اس کا حلف نہیں لے سکتے
تین حلف لیا۔ ان کے بعد شری مراد جی ڈیسا کی
اور دیگر وزراء نے حلف لیا۔ تقریب کے موقع پر
اطلعی اشرف چنگا گلوہی اور جرنلٹ موجود
تھے۔ شری پنجا ان کا منجی مقررہ پروگرام سے سوا
کھٹے بعد صبح ۱۰ بجے پنجا اور راشٹری کو
وزارت کی فہرست پیش کی۔ وہ کچھ شرمندہ راشٹری
کے ساتھ ہیں۔ پندرہ حلف لینے کی رسم میں شامل
ہونے کے لئے اشوک ہال چلے گئے۔ آج نئی دہلی
وزارت میں منجی کی جس فہرست کا اعلان کیا گیا
ہے اس میں کچھ رد و بدل کو فارغ اندازہ کرنا قرار
نہیں دیا جاتا۔ سابق وزارت کے جن وزراء
کو شامل نہیں کیا گیا ان میں وزیر قانون شری
پانکاج اور وزیر صنعت شری موہن لال نارائین
ہیں۔ ڈاکٹر کرن سنگھ اور شری چناریڈی
اور سبھا راجیہ کے کئی ممبر بھی ممبر ہیں۔
۱۳ راجیہ منتریوں میں ۱۰ لوگ سبھا اور چار
راجیہ سبھا کے ممبر ہیں۔ راجیہ منتریوں میں
ڈاکٹر انیس چندر شیکر مشہور سائنس دان ہیں
اور راجیہ سبھا کے ممبر ہیں۔

نئی دہلی ۱۳ مارچ نئی مرکزی وزارت کا
سیاسی حلقوں میں طبعاً سواگت ہوا ہے
پر جاسوشک وٹ پارٹی کے جنرل سیکریٹری
شری پریم چند نے کہا کہ گوتے پہرے لانے
کی کوشش کی گئی ہے لیکن نئی وزارت کا کچھ
پارٹی میں مختلف عناصر کی موجودگی کو طبیعت
کی برابر آئینہ دار کر دیا ہے۔ اس لئے اس
میں وہی خامیاں بھی رہیں گی جو پہلے بدلتی
اور ڈیش کو درپیش مسائل سے پیشینہ بنانے کی
کا نامی کے لئے ذمہ دار ہیں۔ اس سے
کامیابی کا زوال نہ ہو گا۔ اور نہ ہی
وہ اپوزیشن طاقتوں کی بلیخار کا نشانہ بن سکے گی

اور اس بارہ میں بھی کوشش ہے کہ زیادہ مستحکم
وزارت کا قیام ہو سکے تاکہ عدلیہ کی مدد سے
چھ ماہوں کے دوران کے اندر ہو جائے تو مجھے
جیڑا نہ ہوگی۔

دہلی ۱۳ مارچ۔ پنجاب کے منجی
منتری شری گو رام سنگھ نے کل رات یہاں
ایک انٹرویو کیا کہ ان کی وزارت میں توسیع
کی پیشین گوئی ہے۔ آپ نے ایک سال
کے جواب میں کہا کہ متحدہ صاف کی مالی میل
کیوں نہ سہارا کی ہے کہ ان کے خیر نے کی
سہارا حکومت سنبھال لے گی۔ میری
حکومت یہ دیکھے گی۔ کہ اس سہارا کو عملی
جاہ پہنچانے سے ان کے کام کو بھی موجودہ
ڈیپارٹمنٹ نہ ہو جائے۔ آپ نے کہا کہ ہم پہلے
کو ایسا سہارا موجود بنانے کا عزم ہے کہ ہوتے
ہیں۔ جہاں پہنچا جائے۔ ہوس کرے
کہ پنجاب اس کا ہے۔

فیروز پور ۱۳ مارچ۔ آج یہاں پنجاب
یونیورسٹی کے وائس چانسلر شری سورج بھان
نے امپ ڈیپارٹمنٹ کی کہ پنجاب سہارا اور ہاٹل
کے کالج ٹیچر ٹیم اپیل سے یونیورسٹی استعمالات
کا باہر نکالنے کے لئے کا اختیار ڈیپارٹمنٹ
کے انہوں نے کہا کہ اگر کالج ٹیچر بائیکاٹ
کرنے کے عزم پر قائم رہے تو ہوسکتا ہے کہ
یونیورسٹی استعمالات کو منجی کرے۔ شری
سورج بھان نے آج یہاں نامی کاروں کے
ساتھ بات چیت کرنے سے پہلے کہا کہ گذشتہ
ہفتوں سے پنجاب میں سیاسی استعمالات
ہیں۔ اس لئے کالج ٹیچروں کو یونیورسٹی ٹیچرز
کمیٹی کا ٹیم کو عملی جامہ پہنچانے کے متعلق کوئی
تسلیم بخش فیصلہ دہانی نہیں لی گئی۔ کالج ٹیچرز
یونین کو پنجاب اور سرہانہ کی نئی سرکاروں
سے رجوع کرنا چاہیے۔ جو کہ اپنے آپ کو
مستحکم ہونے کا وعدہ کر رہے ہیں۔ شری سورج
بھان نے کہا کہ مجھے کالج ٹیچروں کے ساتھ
پوری ہمدردی ہے۔ میں چاہتا ہوں کہ ان کی
تجزیہ و تکسٹ یونیورسٹی گورنمنٹ کی کمیٹی کی
سہارا شری کی روشنی میں فوراً ہٹا دیا جائے
اگر کالج ٹیچروں نے استعمالات کا بائیکاٹ
کیا تو اس سے جو صورت حال پیدا ہوگی تو
اس سے یونیورسٹی ٹیچر کی جب پوچھا گیا کہ اگر
پنڈی گورنر کے لئے حکومت کا علاقہ نہ رہا
تو پنجاب یونیورسٹی کا کیا مستقبل ہوگا؟ شری
سورج بھان نے جواب دیا کہ جب تک
حالت ہوں گی تو اس سے اس وقت تک
پنجاب یونیورسٹی پنجاب اور سرہانہ کے درمیان
شتر کر دیا کے طور پر رہے گی

سنگھ پور ۱۳ مارچ۔ کل رات جنرل
سہارا نے انڈیشیا کے تمام مقامات پر
طور پر حلف لے لیا۔ انہیں عوامی کانگریس کے

ایک ضروری اعلان

فطرت دعوت و تبلیغ قادیان

حمد بلیغین کرام کی خدمت میں گزارش ہے کہ ماہ اپریل کے بل سائرمالی سال کا آخر
ہونے کے باعث مورخہ ۲۰ تک بذریعہ رجسٹری دفتر کو بھجوا دیئے جائیں۔ ڈاک
خارج کے علاوہ دیگر بذات کا خرچہ پورے ماہ کا شمار کر لیا جائے۔ ڈاک خرچ
جو مورخہ ۲۰ کے بعد ہوگا وہ اگلے ماہ میں ڈال لیا جائے۔

انچارج بلیغین کرام اپنے اپنے ماتحت بلیغین کو اس بات کی تاکید کریں کہ وقت کے
انداز میں بھجوانے میں تاہل سے کام نہ لیا جائے۔ ورنہ اس کی ذمہ داری خود امن پر ہوگی
برسلیغین کا فرنی ہوگا کہ اگر دوران سال کا کوئی بل تاہل وصول ہے تو اس کی یاد دہانی مو
اس سے متعلق دفتر کی منظوری رہینی جس منظوری کی بنا پر سفر اختیار کیا گیا ہے اس کا حوالہ
بھی ساتھ بھجوائیں۔ دفتر کی ایسی منظوری نہ ہونے کی صورت میں کوئی بل قابل ادائیگی نہ ہوگا
بلیغین کرام کو اس ضمنوں کی انگ انگ چھٹیاں بھی بلیغین رجسٹری لکھی گئی ہیں۔ تاہم
بذریعہ اعلان ہذا سب بلیغین کو اطلاع دی جاتی ہے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

چھتری جنرل نامورشن نے حلف دلا یا۔ جنرل
سہارا نے اپنے حلف میں کہا کہ کانگریس
کے ۳۳ ویں نیلہ کے مطابق اپنی ذمہ داریاں
نبھائیں گے اور ۱۹۶۵ء کے آئین کی پابندی
کریں گے۔ کانگریس کے ۲۳ نیلہ میں قرار دیا
گیا تھا۔ صدر سہارا نے اپنی آئینی ذمہ داریاں
نبھانے میں ناکام رہے ہیں اس لئے انہیں
تمام ان ذمہ داریاں سے محروم کیا جاتا ہے۔ اور
کانگریس ان کی جگہ جنرل سہارا کو نئے صدر
کے انتخاب تک تمام مقامات پر نامور دہا کرتی
ہے۔ اور ڈاکٹر سیکانز کو تمام جہاز تک
سیاسی سرگرمیوں میں حصہ لینے کے لئے
مانعت کرتی ہے۔

نئی دہلی ۱۳ مارچ۔ نئی مرکزی وزارت
میں سب سے زیادہ عمر شری مراد جی ڈیسا کی جن
کی عمر ۷۷ سال ہے اور سب سے چھوٹے ڈاکٹر کرن
سنگھ کی جن کی عمر ۳۶ سال کی ہے۔ جن کی عمر
۴۰ اور ۵۰ سال کے درمیان ہے ان میں
شری پنجا انڈرا گاندھی ۳۴ سال، شری پنجا
سنگھ ۳۶ سال، ڈاکٹر رام سبھا سنگھ ۳۷
سال اور ڈاکٹر چناریڈی ۳۸ سال ہیں جن وزراء کی
عمر ۵۰ اور ۶۰ سال کے درمیان ہے۔ شری
سورج سنگھ کو بندھامین ڈاکٹر وی۔ کے
یاؤ کے، کے شاہ اور سب کی عمر ۵۹ سال،
ڈاکٹر بھان ۵۹ سال، شری اشوک ہتھ ۵۹
سال، سی۔ ایم یونا جہ ۵۰ سال، شری
جے سنگھ لال ہتھی ۵۸۔ ۵۹ اور ۶۰ سال
کے درمیان جن وزراء کی عمر ہے۔ ان کے
نام یہ ہیں۔ شری جگجیون رام ۶۰ سال،
شری ایم۔ سی جھاگہ ۶۰ سال، شری
سنیہ زائن سہارا ۶۰ سال، شری پنجا

نئی احمد اور ڈاکٹر زنگ سین دونوں
(۶۰ سال) نئی وزارت میں۔ ڈاکٹر
ہیں جن میں ۴ ڈاکٹر آف فلاسفی ہیں۔ وہ
ہیں ڈاکٹر کرن سنگھ۔ شری رام سبھا
سنگھ۔ ڈاکٹر وی۔ کے اور ڈاکٹر زنگ سین
شامل ہیں۔ ڈاکٹر چناریڈی میڈیسن کے ڈاکٹر
ہیں۔

فیروز پور ۱۳ مارچ۔ آج یہاں رام سنگھ
کالج کے سالانہ انعامات کی مدارتی تقریب کرتے
ہوئے پنجاب یونیورسٹی کے وائس چانسلر شری
سورج بھان نے ٹیچروں سے پڑھنے اور ایل کی کہ وہ
کوئی ایسا کام نہ کریں جس سے ان کی سوانحی میں
عزت کم ہو۔ آپ نے کہا کہ وہ غلط رویہ اختیار کر کے
اپنے طلباء کا دل خراب کریں تو ہی کچھ بڑی فحاشی
بلانے کے لئے ٹیچر اور طلباء کو سینٹر اور جونیئر
پارٹنر کے طور پر کام کرنا چاہیے۔ اس وقت دنوں
کے درمیان جو عوامی دیواری ہیں ان کو بالکل سہارا
کرنا چاہیے، اگر کوئی ٹیچر اپنے آپ میں غم سمجھنے کوئی
ذمہ علم والا رجحان جنم کر دیتا ہے تو اس کو ٹیچر
کا کوئی حق نہیں بلکہ کو اپنا ٹیچر خود ہونا چاہیے۔ یہی ہمارے
اندر سائرس کے ہر سال کے بعد ہی کا منجی کارام دلچسپ
خواب پورا نہیں ہوا۔